

NÉPLAP

VII. évfolyam, 213. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szerda, 1950 szeptember 13.

Újabb vízierőművek és öntözőművek építését rendelték el a Szovjetunióban

Az ipari üzemek vízzel való ellátásának főleg gyapottermeszti szegítő új föld öntözésének, a legelői vízellátásának és az állattenyésztés takarmány-bázisa továbbfejlesztésének céljaira a Kaspi tenger menti síkság déli vidékein, Nyugat-Turkmenában, az Amu Darja alsó folyásán és a Kara Kum sivatag nyugati részén, az ipar és mezőgazdaság ellátását szolgáló vízellátás előállítására, a Szovjetunió minisztertanácsa elrendelte:

1. A turkmeniai Amu Darja-Krasznevicski főcsatorna megépítését 1100 kilométer hosszúságban. A csatorna az Amu Darja mellett fekvő Tahia-Tas-ból indul ki, a Kara Kum pusztán keresztül halad az Uzbeki régi medré mentén a Kaspi tenger menti alföld, Nyugat-Turkmenia vízszegény vidékeire.

A turkmeniai főcsatorna építésével egyidejűleg gátat kell építeni a Amu Darja folyon Tahia-Tasnál. A főcsatorna két gátat kell felépíteni nagy vízárolyával. Három vízierőművet kell felépíteni százezer kilowatt összkapacitással; ezek közül egyet a tahia-tasi gátnál és kettőt a turkmen főcsatorna gátjain.

Negy vízvezető öntöző és elárasztó csatornákat kell építeni összesen 1200 kilométer hosszúságban, amelyek a turkmen főcsatornából és a tahia-tasi gáttól indulnak ki — a Kaspi tenger menti alföld nyugat-turkmeniai déli vidékeinek és az Amu Darja alsó folyásának földjei öntözésére.

Negy csővezetőket kell építeni összesen ezer kilométer hosszúságban, amely a turkmen főcsatornából indul ki. A csővezetőket az ipari üzemek és a lakótelepeket látja el vízzel. Az Amu Darjából a turkmen főcsatornába öntöző víz mennyisége másodpercenként háromszázötven négyezer köbméter. Ezt a mennyiséget hatszáz ezer köbméterig lehet emelni másodpercenként, anélkül, hogy a víz befolyása a Kaspi tengerbe.

2. A tahia-tasi gáttól kiinduló turkmen főcsatorna felhasználása alapján meg kell valósítani: a) egy-

millióháromezres hektár kiterjedésű új föld öntözését és mezőgazdasági művelés alá vételét, főleg a gyapottermesztés céljára, ebből ötszáz hektárt a Kaspi tenger menti alföld nyugat-turkmeniai déli vidékein, háromszáz hektárt az Amu Darja deltája vidékén és ötszáz hektárt a Kara Kum Autonóm Köztársaságban s a Turkmen Szövetséges Köztársaság északi vidékein.

b) A Kara Kum sivatag hétmillió hektár kiterjedésű legelőjének vízzel való ellátását a turkmen főcsatorna befejezéséig.

c) Az ipari üzemek, a vasúti szállítási ivó és ipari célokra szolgáló vízzel való teljes ellátását, valamint Nyugat-Turkmenia lakótelepeinek vízellátását és öntözését.

d) Védő- és homokmegkötő erdők, kelt. telepítési a turkmen főcsatorna, a vízvezető és öntözőcsatorna mentén, az újonnan öntözött földek határán, az ipari üzemek és a lakótelepek körül, összesen körülbelül ötszáz hektár kiterjedésben.

3. A turkmen főcsatorna megépítésének előkészítő munkáit a 1951-ben kell hozzálatni és 1957-ben be kell fejezni a gát megépítését. A vízierőműveket az Amu Darja folyón Tahia-Tasnál, meg kell építeni a turkmen főcsatorna minden felszerelésével, a vízvezető, elárasztó és öntöző csatornákkal együtt.

4. Minden tervezési és kutató munkát, amely a turkmen főcsatorna, az amudarjai gát, a vízierőművek, az öntöző, vízleárasztó és levezető csatornák és szivattyútelep építésével kapcsolatos, a Gid-roprojekt (Zsuk elvtárs) végzi. Az építés megvalósítására „Szredagid-rozstroj” néven építő szervezetet kell akitani.

Az építkezés vezetője Sz. K. Kazisnyuk, főmérnöke V. Sz. Jeriszova elvtárs.

A rendelet befejező része után a Szovjetunió különböző minisztériumainak feladatait sorolja fel a rendelet végrehajtásával kapcsolatban.

Készül a II. Országos Újító Kiállítás

A városligetben, a budapesti nemzetközi vásár területén lázas munka folyik. Készül a II. országos újító kiállítás, amely a múlt évinél jóval nagyobb méretekben rendeznek meg. Október 5-től, a kiállítás

A dolgozó parasztság képviselői a tervkölcön sorsolásánál

A csütörtökön megkezdődő tervkölcön nyereségsorsolásán az üzemek legkiválóbb dolgozói mellett jelen lesznek a meghívottak között az ország minden megyéjéből a gépállományok, állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok legkiválóbb dolgozói, valamint a terménybegyűjtésben élen járt egyéni dolgozó paraszttok.

Hajdú-Bihar megyéből Békési Gábor hajdúnánási háromholdas dolgozó paraszt 300 forint tervkölcönt jegyzett, terménybeadási kötelezettségét 250 százalékban teljesítette.

megnyitásától a kiállítás helyén a posta alkalmi bélyegsorozatát bocsát ki 1 forint, 60 és 40 filléres címletekben. Ezen felül alkalmi bélyegzőt is használnak. Az újító kiállítást reggel 9 órától este 8 óráig tartják nyitva.

Továbbá Szívós Imre Nádudvar, a gépállomás brigádvezetője, aki 1500 forint tervkölcönt jegyzett, a koreai hét vállalatát 300 százalékban teljesítette, szántási szerződést 729 kat. holdra kötött.

Szabolcs-Szatmár megyéből Hok György Nyiregyháza melletti gyulatanai állami gazdaság dolgozója, ifj. Simon János mészalkai ötholdas dolgozó paraszt.

Valamennyi küldött csütörtök délig megérkezik a fővárosba. Érkezés után a DÉFOSZ székében fogadják őket.

A KOREAI NÉPHADSEREG MINDEN ARCVONALON ELŐRENYOMUL

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága által kiadott legutóbbi jelentések közlik, hogy a néphadsereg egységei valamennyi arcvonalon leküzdve az ellenség ellenállását, folytatják a támadást.

A déli partvidéken súlyos csapást mérve az ellenségre, amely számára védelmi állásokból elmentésére indított, a néphadsereg egységei mindenütt előrenyomulnak. A Tabudongtől (Taifudo) délre lévő szakaszon az amerikai csapatok, köztük egy gépesített hadosztály, abban az igyekezetükben, hogy akadályozzák a néphadsereg egységeinek támadását, elkészítették ellenállást fejtenek ki.

A néphadsereg ebben az irányban támadó egységei megtörve az ellenség ellenállását és emberben, valamint hadfelszerelésben nagy veszteségeket okozva az ellenségnek, folytatják elő-

nyomulásukat déli irányban. Az Angangnitől (Ankori) délre vívott harcokban a néphadsereg egységei több, mint kétszáz ellenséges katonát és tisztet semmisítettek meg és több mint ötven foglyot ejtettek. Zsákmányoltak négy közepes súlyú tankot, 5 rakétalövedéget, 6 rohanólövedéget, sok más fegyvert és hadianyagot.

Az északi arcvonalról jelenti az AFP tudósítója: Angangnitől délre a liszinmanista erők visszavonultak.

Az ehhez csatlakozó amerikai egység ugyancsak visszavonult, hogy „megjavítsa” állását. A 25. hadosztály arcvonalán az amerikaiak szombaton megkísérelték, hogy Haman térségében előretolt állásokat létesítsenek.

Tegut teljesen elsötétítették, a város felkészült az utcai harcokra, az amerikaiak homokszákból torlaszokat emeltek, a város utcáin.

— állapítja meg a Reuter tudósítója. A Tegut támadó észak-koreai erők hétfő reggel nyugatról is megindították támadásukat. Vekvontól keletre az amerikaiak visszavonultak.

Kiemelkedő termelési eredmények a felszabadult dél-koreai üzemekben

Dél-Korea felszabadított területein az üzemek dolgozói harcot indítottak a magasabb termelésért és normájukat több, mint kétszeresére teljesítik. Az egyik üzemben a munkások új munkamódszert alkalmaztak és termelési normájukat kilencszeresen túlteljesítették. A mozdonyvezetők állandóan emelik a gépek egy nap alatt befutott távolságát, harcolnak a tüzeoanyagokakáros-ságért és a szénrakodási idő rövidítéséért.

Malik elvtárs Kína meghívása mellett szólalt fel a Biztonsági Tanácsban

A Biztonsági Tanács szeptember 11-én ülést tartott, hogy megvitassa Kína panaszt az amerikai repülőgépeknek Kína területén elintézt támadására vonatkozólag. A Tanács előtt megvitatás céljából mindenekelőtt a Szovjetunió javaslata áll, hogy a Kínai Népköztársaság kormányának képviselői a kérdés megvitatásánál legyenek jelen a Biztonsági Tanács ülésén. Az ülés első részéről az alábbiakban számolunk be.

A hétfői ülésen felszólalók jegyzékében első helyen Csiang Tin-lu, a Kuomintang képviselője szerepelt, aki a kínai kormány képviselőinek meghívása ellen szólalt fel. Rágalmakkal támadta a Szovjetuniót és a kínai népi kormányt. Arra törekedett, hogy igazolja a kínai lakosságnak az amerikaiak által történt bombázását. Azt állította, hogy ez olyan „tévedés” volt, amely „nem méltó” arra hogy megvitatassák.

Malik elvtárs, a Szovjetunió képviselője, a kínai népi kormány képviselőinek meghívása mellett szólt fel. Hangsúlyozta, hogy a kínai terület bombázása és a Taivan szigeti behatolás kérdésének megtárgyalásánál a kínai képviselők részvétele döntő fontosságú.

Malik elvtárs kijelentette, hogy a Szovjetunió e kérdések napirendre tűzésének napjától kezdve ragaszkodott ahhoz, hogy a Tanács hívja meg és hallgassa meg Kína képviselőjét. A továbbiakban kifejtette, hogy a Szovjetunió kitart amellett, hogy bármely kormányt, amely agresszió miatt panasszal fordul a Tanácshoz, hívjanak meg a Tanácsba és hallgassák azt meg.

Malik elvtárs felolvasta az ENSZ alapokmányának 32. cikkelyét, majd rámutatott, hogy ez a cikkely kétségtelenül azt jelenti, hogy a Tanácsnak bármely nemzetközi viszály megvitatása során meg kell hívnia és meg kell hallgatnia a viszályban résztvevő

mindkét felet. A Tanács a szükséges határozatokat csak mindkét fél meghallgatása után hozhatja meg. Malik elvtárs rámutatott, hogy

a kínai népi kormány képviselői értékes felvilágosítást adhatnak a Tanácsnak és komoly segítséget nyújthatnának munkájában.

Válaszolván azoknak a küldötteknek, akik a kínai képviselők meghívása ellen foglalnak állást azon az alapon, hogy az általuk képviselt kormányok nem tartanak fenn kapcsolatokat Kínával, Malik elvtárs rámutatott, hogy ez az érv alaptalan.

Két ország közötti diplomáciai kapcsolat kérdése csak a szövegben két országra tartozik és nincs kapcsolatban azzal a nemzetközi viszályal, amelyet a Biztonsági Tanács tárgyal. Azok, akik ellenzik a kínai népi kormány meghívását, megszegik az ENSZ alapokmányát, a Biztonsági Tanács ügyrendi szabályait s a Tanács munkájának elfogadott gyakorlatát.

Ezután Malik elvtárs válaszolt a Kuomintang képviselőnek a Szovjetunió ellen intézett rágalmaszó állításaira. A Szovjetunió — mondotta — a békéért, a biztonságért, és valamennyi ország valamennyi népének egyenlő jogaiért küzd.

Rámutatott, hogy a kínai népi kormány 475 millió embert képvisel, azaz az egész földkerekség lakosságának körülbelül negyed-részt. A kínai népet nem a Kuomintang-klikk képviseli, hanem a kínai népi kormány. Malik elvtárs fejtette a kérdést, vajjon a Biztonsági Tanács megtárgyalhatja-e az előtte lévő javaslatokat és különösen az USA javaslatát, amely bizottság létesítését javasolja a kínai területek bombázásának kivizsgálására, a panaszt betervező kormány távolítására. Ez — mondotta Malik elvtárs — lehetetlen egyszóval a józan ész szempontjából, de az

ENSZ alapokmányának, a Tanács ügyrendi szabályainak és gyakorlatának szempontjából is. — Ma — folytatta Malik elvtárs — a Biztonsági Tanács előtt a kínai terület bombázásának és a Formózára történt behatolásának kérdése áll és a Tanácsnak határoznia kell arról, meghívja-e a kínai népi kormány képviselőit.

Ma már a helyzet ehhez megérett és nincs semmi alap arra, hogy a határozat meghozását elhalasszák, vagy elcsúszlyesszék.

— Ha egyesek — mondotta Malik — azt állítják, hogy ez a javaslat egyik vagy másik állam érdekeit szolgálja, úgy rá kell mutatni arra, hogy a Biztonsági Tanács tekintélyének kérdése van szó. Ha a Biztonsági Tanács az alapokmány megszegésének és négy százhatvenöt millió embert képviselő kormány megkülönböztetésének útjára lép, úgy ez a tény csakis a Biztonsági Tanács tekintélyen ejtett csorbát.

Befejezőben Malik elvtárs rámutatott, hogy a Szovjetunió véleménye szerint a Biztonsági Tanács köteles meghívni a panaszt betervező kormányt.

Ezután Austin, az USA küldötte, a szovjet javaslat ellen szólalt fel. Sunde norvég küldött bejelentette, hogy a szovjet javaslat mellett fog szavazni, Chauvel francia küldött szintén a kínai népi kormány meghívása mellett fogja állást.

Jebb, Anglia képviselője felszólalása után, mint a Tanács elnöke, szavazásra tette fel a kérdést. A Tanács hat tagja a Szovjetunió által előterjesztett határozati javaslat mellett szavazott. Ezek a következők: a Szovjetunió, Anglia, Franciaország, Norvégia, India és Jugoszlávia. Három szavazott a javaslat ellen: az USA, a Kuomintang és Cuba. Ecuador és Egyiptom tartózkodott a szavazástól. Ilyen módon a javaslatot nem fogadták el, minthogy nem volt együtt az alapokmány szerinti megkívánt két szavazat.

„Semmiféle fenyegetés, semmiféle üldözés nem fog meggátolni bennünket abban, hogy folytassuk békeharcunkat“

— jelentette ki Thorez elvtárs

Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára a dél-franciaországi Gup-ban sokezer főnyi lelkes hallgatóság előtt nagy beszédet tartott, amelyben élesen megbélyegezte a francia kormány háborús politikáját.

A francia kormány — mutatott rá beszéde elején — 18 hónapra akarja felelőssé a katonai szolgálat idejét, ami önmagában csak állomása lenne a katonai szolgálati idő két évre való meghosszabbításának. Másrészt a kormány önkényes megtorló intézkedéseket hozott a bevándorolt dolgozók ellen és különösen a spanyol köztársasági dolgozók ellen.

Módszerrel a sötét emlékü Gestapora emlékeztetnek. A kormányajtó és a gaullista lapok, hangsúlyozzák, hogy mindezek az intézkedések csak „figyelmeztetések”, csak kezdetet jelentenek, az 1939-es kommunista munkások ellen alkalmazott megtorló intézkedések újbóli bevezetése felé.

Maurice Thorez rámutatott arra, hogy mindennek a hátszának a célja a háború előkészítése és hangsúlyozta, hogy a katasztrófa megakadályozására az egész francia nép összefogására és teljes erőfeszítésére van szükség.

— Immáron majdnem négy év óta — mondotta — gyarmatosító háborút viselnek Vietnam népe ellen, melynek pedig a francia kormány biztosítja az önkormányzati jogot. Két és fél hónap óta az amerikai imperialisták új háborús tüzészket gyújtottak a Távolkeleten és gyarmati jellegű agressziót folytatnak a koreai nép ellen. Bűnös mesterkedéseik következtében az egész világot az a veszély fenyegeti, hogy egy harmadik világháborúba sodródik bele. Ezek ellen a mesterkedések ellen rendületlenül harcol a Francia Kommunista Párt.

Semmiféle fenyegetés, semmiféle üldözés nem fog meggátolni bennünket abban, hogy folytassuk békeharcunkat

— hangsúlyozta Thorez. Maurice Thorez ezután kiemelte:

a békéért harcolni egyet jelent a kenyérért, a szabadságért folyó harcral.

A francia kormánykörüket jelenleg nyíltan célzásokat tesznek az 1939–40-es kivételes kommunistaellenes törvények újból alkalmazásának lehetőségére. Most azonban 1950-et írunk — mondotta — és nem 1939-et, a francia munkásoktól most sokkal erősebb, mint valaha volt. A lyoni katonai bíróság nemrég hozott ítélete, amelynek értelmében felmentették 18 roannei békeharcost, azt bizonyítja, hogy

genis lehetséges a háborús asztólakat meghatározására kényseríteni. Ehhez azonban egységre van szükség, egységre a munkások és parasztok, a kommunista, szocialista és a keresztény dolgozók között.

— Plevén miniszterelnök strassburgi beszédében „műló elégedetlenségnek” tulajdonította a Francia Kommunista Párt sikereit — hangsúlyozta Thorez. — Plevén ezzel a kijelentéssel meg szeretne volna nyugtatni a tőkéskeket, a korruptakat és a panamistákat. Maga is jól tudja azonban, hogy a Kommunista Párt egyre növekvő befolyásának mélyebb és tartósabb okai vannak. Egyre számottegabb francia győzelmek meg arról, hogy a Párt a szabadságjogok, a béke és a nemzeti függetlenség, a népi tömegek követeléseinek igazi védelmezője. Ez az oka annak, hogy minden választás újabb sikereket hoz számára.

Ha jövő vasárnap általános választásra kerülne sor, a nemzetgyűlésbe jóval több kommunista képviselő kerülne, mint amennyi most jelenleg van. Ezért készült elő a francia jobboldal választási csalást. Ezért szeretné lecsökkenteni a francia munkásokotály képviselőt, hogy belefogja a szót a dolgozókbá. Az üldözés azonban sohasem tudta meghusítani egy eszme diadálát. Közel van az idő, hogy egy jobb világ valósuljon meg, egy igazságos társadalom, amelyben mindenki számára lesz majd kenyér — fejezte be beszédét tomboló lelkesedéssel Maurice Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára.

Visinszkij szovjet külügyminiszter üdvözlő távirata a bolgár nemzeti ünnep alkalmából

A szeptember 9-i bolgár nemzeti ünnep alkalmából Mincso Najcsev bolgár külügyminiszter a következő üdvözlő táviratot kapta Visinszkij szovjet külügyminisztertől:

A Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kérem Miniszter Ur, fogadjja őszinte jókívánságaimat. Kívánom testvéri népeink együttműködésének fejlődését és további megerősödését.

Najcsev külügyminiszter üdvözlőtáviratot kapott még a Csehszlovák Népköztársaság, Románia, Magyarország, Németország és Lengyelország, valamint Izrael külügyminisztereitől.

Hazaérkezett Bulgáriából a magyar kormányküldöttség

A Bolgár Népköztársaság felszabadulásának 6. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken résztvevő kormányküldöttség: Kis Károly az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Szobek András külkereskedelmi miniszter, Sziklai Sándor ezredes,

Hrabanek Iván sztánovista visszaérkezett Budapestre. Fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Ljubon Geraszimov bolgár követ vezetésével a bolgár követség tagjai, valamint a külügyminisztérium vezető tisztviselői.

A „Gottwald“-iskolák a szocialista oktatás élén

Csehszlovákiában 22 iskola viseli a köztársasági elnök nevét. Közöttük három elsőfokú, két másodfokú iskola, négy gimnázium és hét szakiskola. A megítélt cím a diákok, a pedagógus testület és a szülői munkaközösség kérésére kapták meg ezek az iskolák. A megtisztelő cím fokozott munkára kötelezi a diákokat, és a tanári kart. Az a feladatuk, hogy eljárjanak az új szocialista nevelésben. A „Gottwald“-iskoláknak diákjai és pedagógusai átérve feladatuk fontosságát, felkészülnek az új tanúvra.

— En. Szergej Tyulénin ünnepélyesen esküszöm...
— En. Ljubov Sevcova ünnepélyesen esküszöm...
1942 júliusában egy forró nyári napon vonultak be a náci csapatok Krasznodár kisvárosba, itt is, mint mindenütt, feldúlták a családok életét, a békes otthonokat, útjukat könnyű, vér és halál kísérte. Krasznodár fiataljai Olyeg Kosevoj és a többiek illegális Komszomol szervezetet alakítottak és nem hagyták egy percnyi nyugodtságot sem a megszálló németeknek. „Szemem szemért, vérért vért...”
Fiatalok voltak, mindegyikük még iskolába járt s boldog életük megtörtött ellen harca indultak. Ünnepeket esküt tettek s amit ott fogadtak, azt mind megtartották. Irgalmat nem ismerve megtorolták a felgyújtott falvakat, városokat, a kiégett vért.
Nem szegtek meg esküjüket. A legnagyobb kiválatások között sem árultak el mozgalmukról egy betűt sem, hívek maradtak esküjükhöz, hívek szovjet hazájukhoz, amelytől boldogságot és örömet kaptak.
Olyeg Kosevoj halála előtt a vállalat vadállatnak ezt mondta:
„Nem maguk iszonyatosak — magukat már szétzúzták és pusztulásra ítélték —, az a rettenetes, hogy magukat azután szülték, hogy az emberek már olyan régen élnek a földön és munka és tudás terén ragyogó magasságokat értek el... Az emberevés fekélye marja már nemcsak egyes emberek lelkét, hanem egész népek lelkét és veszélyeztetni az egész emberiséget... Az emberevés e fekélye, mely százszor

OLYEG KOSEVOJ ÜZENETE

1943. szeptember 13-án a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnökségének rendelete a Szovjetunió Hőse címmel tüntette ki a krasznodári „Ifjú Gárda” illegális Komszomol szervezet szervezőit és vezetőit.

„En Olyeg Kosevoj, belépek az „Ifjú Gárda” tagjai közé és ünnepélyesen esküszöm fegyvertársaim, meganyargatóim, sokat szenvedett szülőházam, egész népem előtt, hogy a szervezet követeli, odaadom ingadozás nélkül, Ha kiválatások során, vagy pusztá gyávaságból megszegem ezt a szent esküt, legyen örökre átkozott az én és családom neve, engem pedig érjen utól elvtársaim bosszúálló, irgalmatlan keze. Szemet szemért, vértért vért, halálért halál!”
En, Ulyána Gromova, belépek az „Ifjú Gárda” tagjai közé és ünnepélyesen esküszöm fegyvertársaim, meganyargatóim, sokat szenvedett szülőházam, egész népem előtt...
—, Iván Turkenics... fegyvertársaim, meganyargatóim, sokat szenvedett szülőházam, egész népem előtt...
— En, Iván Zemnuhov ünnepélyesen esküszöm fegyvertársaim, meganyargatóim, sokat szenvedett szülőházam, egész népem előtt...
Az emberevés e fekélye, mely százszor

rettenetesebb minden pestisnél, addig marja majd a világot, amíg az élet javaival nem azok rendelkeznek, akik előteremtik, amíg az emberiség szörnyszülöttei tartják markukban az emberiség fölötti korlátlan hatalmat azok, akik ma urai az élet minden gazdagságának... És hiába bizakodnak ezek a ragyogóan tiszta fehérműben kevelőkedő uraságok, hogy elkerülhessék a történelem ítélszékét. Vérel szennyvezeték mális ott állnak irgalmatlan tekintete előtt... Csak azt sajnálom, hogy nem harcolhatok többé népem és az egész emberiség soraiban igazságos és becsületes életért. Utolsó üdvözlőmet azoknak küldöm, akik ezért az életért harcolnak...“

Olyeg Kosevoj és hős társai a krasznodári tömegsírban pusztultak el. Meghaltak, de az ügy, amiért harcoltak, diadalmasan győzött. Utolsó üdvözlőmet nekünk is szól, mindnyájunknak, akik harcoltunk az igazságos és becsületes életért, akik harcoltunk a békéért azok ellen, akiket Olyeg Kosevoj így jellemezett: „az emberiség szörnyszülöttei”, harcolunk az imperialisták ellen. Kezünkben szerszám a fegyver és a könyv, ezzel harcolunk. Az őrlási tábor, amelybe tartozunk, győzni fog, mert vezetője Olyeg Kosevoj népe, a szovjet nép, amelynek sorából sokezerszámra született olyan hősök, mint az Ifjú Gárda tagjai, ez előtt a nép előtt sunyítva húzzák le fejüket az emberiség szörnyszülöttei s e tábor az igazságos és becsületes életért harcoló tábor, a béke tábor a szovjet nép vezetésével győzni fog.

Értünk is harcolt

A Koreai Munkáspárt Központi Bizottsága és a néphadsereg főparancsnoksága jelentette, hogy az amerikai intervenciók és lizsinnai zsoldosaik ellen vívott harcban hősi halált halt Kan-Gen elvtárs, a néphadsereg vezérkari főnöke.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom közvetlen hatására 1919 áprilisában Szucsiban megalakult az első koreai partizáncsoport, ebből a kicsiny magból nőtt hatalmas a mai néphadsereg. A koreai partizánok együtt harcoltak a távolkeleti szovjet csapatokkal az intervenciók ellen s Korea területén állandó japánellenes partizántamadásokat hajtottak végre. 1931-ben vette át a néphadsereg szervezését Kim-ir-Szen elvtárs, a koreai nép legendás nemzeti hőse. A japánellenes partizánharcokban nőtt fel Kan-Gen elvtárs is. Egyike volt azoknak a fáradszorgos szervezőknek és harcosoknak, akik létrehozták azt

a néphadsereget, amely ma pozdorjává verte az amerikai hadsereg főlényének üres legendáját s üzi-hajtja maga előtt az intervenciókat. Kan-Gen elvtárs egyik leghűségesebb fegyvertársa élen járt ezekben a harcokban, sok kivívott győzelem fűződik a nevéhez. Nemcsak a koreai nép, hanem az egész békeszerető világ szabadságának védelmében esett el. Azért halt meg, hogy népe szabadon és boldogan építhesse tovább a szocializmust s azért is, hogy a hadszíntérről sokezer kilométerre nyugatra élő magyar dolgozó nép békéjét is biztosítsa.

Kan-Gen elvtárs vére nem hullott hiába. A világ szabadságszerető népei, köztük a magyar nép is, szívükbe zárják emlékét s megfogadják, hogy a békes építő munkában — és ha kell, a harcban is, — úgy fognak helyállni, mint ahogy a koreai hős hadvezér állt helyt élete utolsó percéig.

A jugoszláv dolgozók szívében mélységes szeretet él a Szovjetunió iránt

Pero Popivoda beszéde a román békekongresszuson

A román békevédelmi bizottságok kongresszusán Popivoda tábornok tolmácsolta a jugoszláv nép hazafias erőinek üdvözlését.

Titóék hatalmas terrorja megakadályozza a jugoszláv népet abban — mondotta —, hogy érzelmeit nyíltan kifejezze és nyíltan támogassa a bekemozgalmat.

A továbbiakban beszámolt arról, hogy az angolszász imperialisták parancsára Titóék fokozzák a provokációikat a Balkánon. A békeszerető jugoszláv nép azonban kötelességének érzi, hogy figyelmeztesse a világ minden békeszerető emberét: Jugoszlávia mai vezetői háborúra készülnek!

Jugoszláviában a Tito-Rankovics-klíkk dühödten üldözi a béke híveit. Letartóztatják és meggyilkolják azokat, akik hiálának a béke védelmére. A hivatalos jugoszláv tájékoztató

szolgálat meghamisítja a béke világmozgalmának jelentőségét és fasiszta világnézetet terjesztve, feldicséri az agresszorok rablását és fosztogatásait. Az úgynevezett jugoszláv békevédelmi bizottság, nem egyéb, mint kémközpont az imperialisták szolgálatára.

A jugoszláv tömegek békeharcát azonban nem tudják megfojtani a fasiszmus jugoszláv ügynökei. A dolgozó jugoszláv nép tisztában van azzal, hogy csak úgy kerülheti el a háborús katasztrófát, ha összezuza hazájában a fasiszmust. A jugoszláv békehívek mozgalma egyre szélesebb körökre terjed és a Tito-klíkk provokációinak leleplezése, Aláírások gyűjtése mellett igyekeznek megakadályozni, hogy háborús célokat szolgáló nyersanyagokat vigyenek ki Jugoszláviából az angolszász agresszorok.

A Tito-Rankovics banda szovjetellenes rágalmozó hadjárata eredménytelen maradt. Jugoszlávia népe szívében mélységes szeretet él a Szovjetunió iránt és nem felejtí el, hogy felszabadulását a nagy Szovjetuniónak és Sztálin elvtársnak köszönheti.

Népünknek szilárd meggyőződése, hogy a béke és a szocializmus táborra teljes diadalt arat a háborús uszítók felett az emberiség boldog jövőjéért vívott harcban — fejezte be beszédét Pero Popivoda.

A vietnami néphadsereg újabb sikerei

A Ben Tre körül augusztus elején végetért hadjáratban a vietnami néphadsereg mintegy 700 francia katonát ölt meg és többszázat foglyul ejtett. 43 francia állást megsemmisítettek, egy hajót zsákmányoltak, egy másikat elpusztítottak és különféle egyéb kárt okoztak. Az északvietnami 4. sz. útvonalon főként júniusban folyt harcokban hatszáz franciát öltetek meg. Nagymennyiségű zsákmányt ejtettek és 600 négyzetkilométer területet felszabadítottak. Középvietnamban a nyári hadjárat során szintén sok franciát megöltek és tekintélyes hadianyagot zsákmányoltak. Több katonai állást elpusztítottak.

A debreceni üzemek dolgozói lelkesen csatlakoznak az Óbudai Hajógyár munkafelajánlásához

A Vagongyár dolgozói kedden reggel élénk érdeklődéssel olvasták a „Szabad Nép”-ben az Óbudai Hajógyár dolgozóinak munkafelajánlását Rákosi elvtárs kiszabadulása 10 éves évfordulójának tiszteletére. A dolgozókat a kezdeményezés magával ragadta és elhatározták, hogy csatlakoznak az Óbudai Hajógyár dolgozói versenyfelhívásához. Röpgyűlést tartottak az üzem minden részében, amelyeken felajánlásokat tettek.

A mozdonyserelők dolgozói egy 176-os sorozatú mozdony fővizsgajavítását és két vizzállító kocsi javítását vállalták. A kocsiosztály vállalta 5 darab fedett teherkocsi újjaépítését, három teherkocsi fővizsgajavítását és egy darab személykocsi fővizsgajavítását. A gépműhely dolgozói vállalták, hogy az új normát 95 százalékkal 102 százalékra emelik.

Az egyéni felajánlásból is kivették részüket a Vagongyár dolgozói. A gépműhelyben Dóka Márton 103 százalékra, Gáll Márton 100 százalékról 110 százalékra emeli teljesítményét. Szabó VII. Sándor a 325.245-ös számú mozdony alkatrészét programmon felül végzi el. Iván László lakatos 130 százalékos teljesítményét 135 százalékra emeli. Lada Imre gyártási lakatos 160 százalékos teljesítményét 170-re, Varga Demeterné fűrés 179 százalékos teljesítményét 189 százalékra teljesíti ezennél. Ecsedi Sándor gyártási lakatos 130 százalékról 145 százalékra fokozza munkája termelékenységét.

A brigádok is csatlakoztak a felhíváshoz. Varga kocsilakatos brigád 80 százalékos átlagteljesítményét 110 százalékra emeli. Vékony János asztalos brigádja egy személykocsi fővizsga munkafelajánlása felé fordult.

kálait ajánlotta fel. A Pápai és Török gyártási lakatos brigádok 101 százalékos normájukat 106 százalékra emelik.

A Bútorgyár

dolgozói is röpgyűlést tartottak és ők is csatlakoztak az Óbudai Hajógyár dolgozóinak felhívásához. 1977-en tettek eddig összesen felajánlást. Általában 2-10 százalékos teljesítmény emelkedést vállaltak. A különböző röpgyűlések öt műhelyrészben voltak megtartva. Vajdas Dénes lelkes szakvakkal 5 százalékos ajánlót fel, B. Nagy Imre szabadságharcos titkár a kocsifordulók gyorsítja meg, Olajos Mihályné 10 százalékos teljesítmény emelkedést vállalt.

A Dohánygyár

dolgozói ugyancsak csatlakoztak a felhíváshoz. Molnár József él-munkás dohányválogató 2 százalékos termelés emelkedést és minőségi javítást, Szabó Sándor közsztárs önköltségszűkítést vállalt. — Özv. Borbély Sándorné válogató 2 százalékos mennyiségi és minőségi emelést vállalt. Huszti Lajosné és Dobi Gyuláné kocsiosztály 2 százalékos emelést vállalt.

A fiatalok is csatlakoznak

A debreceni Villamosvasút Községi Vállalat dolgozói is csatlakoztak a versenyfelhíváshoz. A DISZ szervezet Sarló és Kalapács brigádjának tagjai következőket írják levelükben:

„Brigádunk a „Szabad Nép” keddi számában között Óbudai Hajógyár dolgozóinak felhívására válaszolva az alábbi felajánlást tesszük: Rákosi Mátyás elvtársnak, forrón szeretett vezérünknek aki sorunkat, ragyogó jövőnknek formálja és irányítja, hatalmas munkájáért az 1940 november 2. emlékére általunk adható leg szebb ajándékot adjuk, munkánk

termelékenységét fokozzuk...”
A Sarló és Kalapács brigád harmadik negyedévi tervét befejezte. Az október 1-től december 31-ig terjedő időre előirányzott munkát hét darab motorkocsit és két pótkocsit kerékesrelével egy-bokörve teljes alvázfővizsgával november 2-ig befejezik és ezzel első évi tervüket is teljesítik.

Debrecen üzemének dolgozói munkafelajánlásaikkal is kifejezésre juttatták Rákosi elvtárs iránt tanúsított forró szeretetüket és igérik, hogy minden erővel erősítik a békétábrót és harcolnak a szocializmus felépítéséért.

A Magasépítési NV-nél 346 dolgozó 120 százalékon felül teljesíti normáját

A Magasépítési NV dolgozói az elmúlt héten is nagy eredményeket értek el az új norma teljesítésében. A Dohány utcai építkezés átlaga 108,8 százalék volt az elmúlt héten. A kőművesek 105, az álványozók 182, vasbetonszerelők 151, kubikosok 141 százalékos átlagteljesítményt értek el, Toronyai Sándor vasbetonszerelő 151, Tunyogi Zoltán és Stancz József álványozó 182 százalékra teljesítették normájukat. Kiss József kőműves ifjúmunkás 158, Kulcsár István és Szentesi Ferenc kőművesek 140, Csucska Gergely 158, Kecskés Pál 152 százalékra teljesítette normáját. Szilágyi Katalin 174 százalékot teljesített. A segéd munkások közül kilencen 156, a betanított segéd munkások közül pedig 14-en 151 százalékos eredményt értek el.

A méntelepi építkezés átlaga 89,1 százalék volt. A segéd munkások 122, a szakmunkások 125 százalékos teljesítményt értek el legutóbb.

A Magasépítési NV festő üzemében születtek meg az elmúlt héten a legszebb eredmények. B. Rácz Lajos elvtárs festő 260 százalékos teljesítményt ért el. Tóth József, Bakó János, Kiss Gábor és Juhász Gábor elvtársak 185, Vásári Ferenc 187, Töke József és Csige Lajos festők 165 százalékos teljesítményt értek el.

A MAV Távirda építkezés átlaga eredményes munkát bizonyít. A helyszíni átlag 109 százalék. Dobi Lajos ifjúmunkás helyszíni építész vezető igen szervezetteljesen vezeti az építkezést s ezért külön dicséretet érdemel. Papp Sándor ács és nyolc lársza 122, Botos János kőfaragó 142 százalékos teljesítményt ért el. Az apafai építkezésen Tunyogi Zoltán segéd munkás 194, Kiss Lajos kőműves 138 százalékra teljesítette normáját.

A Kereskedelmi Igazgatóság építkezésén Lupó Pál, Mónus István kőművesek érték el a legszebb, 148 százalékos teljesítményt. A segéd munkások közül Erdei Júlia és Kecskés Margit 132 százalékos heti átlagot teljesítettek.

A hortobágyi építkezésen Mező Márton elvtárs kőműves 213, Szűcs Péter és Tuncsik Antal kőművesek 188 százalékos teljesítményt, Gerzák András és Major János kőművesek 159, Csikos Imre és Kapusi Sándor segéd munkások 172 százalékra teljesítették normájukat.

A Magasépítési NV más munkahelyein is igen kiváló eredmények születtek. A verseny egyre fokozódik. A legutóbbi kiértékelés szerint 346 dolgozó ért el 120 százalékon felüli eredményt.

Szívesen jegyeztem tervkölcsonnt — már van is eredménye

1949. októberében, amikor megindult a tervkölcsonnjegyzés, a dolgozók egyik napról a másikra nálunk a Bútorgyárban is nagy összegeket jegyeztek. Ez volt az egyik oldal. A másik oldalról a reakció támadta kormányunkat, s olyan hangokat adott, hogy „csak adjátok a pénzeteket, de vissza nem kapjátok sohasem.” A reakciónak nem lett igaza. Már akkor is minden becsületes munkás tudta, hogy amit Pártunk és kormányunk megígér, azt meg is valósítja. Így a tervkölcsonnnal kapcsolatosan most lesz az első húzás, amivel megdönt minden ezzel kapcsolatos reakciós rémhírtérjesztést, mert a jegyzett összeget kormányunk mindenkinek visszatéríti az ötéves terv végéig.

De nem is a pénz a lényeg a dolgozó nép számára, hanem az, amit már eddig is adott az ötéves terv első esztendeje. Ezt látjuk üzemünkben is, amit kibővítettünk, nagyarányú építkezéseket

hajtottunk végre, az üzemi dolgozók létszámát növeltük, több kényerünk van, s egyre újabb gyárak nőnek ki a földből.

Magam is elmondhatom, hogy szívesen jegyeztem kölcsonnt, mert ezzel az ötéves terv megindulásához járultam hozzá. Nekem már az első év sokkal többet adott, mint amit vártam. Amellett, hogy kérékpárt vettem és ruhát csináltattam magamnak, a családomnak is sok új holmit vettem. Ha csupán ezt sorolom fel, már ez többet jelent, mint az az összeg, amit jegyeztem. A húzást azért én is izgatottan várom, már csupán kíváncsiságból is. Ha nem is nyerek, mégis meg lesz az az elégtételelem, hogy az összeget, amit jegyeztem, tisztelesen visszakapom az ötéves terv végéig. Dolgozunk, hogy minél hamarabb teljesíthessük tervünket, s minél előbb valósuljon meg nálunk is a szocializmus.

Varga Imre
Debreceni Hajlított Bútorgyár dolgozója.

Százötvenezer forint jutalom Hajdú-Bihar traktorosainak

A megyei gépállomások közül 15 túlteljesítette nyári munkatervét

A nyári nagy munka kiértékelése megtörtént a megyei gépállomási központban. Megállapították, hogy a versenyző gépállomások közül 15 túlteljesítette nyári munkatervét. Derekas munkát véggeztek a traktorosok, jutalmukat meg is kapták, minden traktoros kezéhez vette a túlteljesítés után járó prémiumot.

Összesen 150.000 forint került kiosztásra. Az elért eredményeik alapján részesültek a gépállomások dolgozói a jutalomból. Nagylétárol Varga Imre 1200 forintot kapott, Vadász János 1756 forintot, Zsákán Nagy Antalné 2868 forintot, Klein József 1705 forintot érdemelt. Jutalmat kaptak többen a debreceni gépállomás dolgozói közül is élükön Sós Sándorral, Tetétlenről Tóth Sándor, Magyarhomorogról Lesi Imre, Tarsoly Jenő.

Sorolhatnánk végig sok-sok traktorosnak a nevét, akik kemény munkával segítettek dolgozó parasztságunknak a föld megvalósítani az őszi csúcsforgalomban rájuk eső feladatot.

elvégezésében. A tarlóhántási verseny azt eredményezte, hogy bár a cséplés miatt csak kevés erőgép indulhatott közvetlen az aratás után a tarlóhántásra, mégis túlteljesítették tervüket. A cséplésben három traktorosunk túlteljesítette ötven vagonos vállalását, de a többiek is jó munkát végeztek.

A kiosztott jutalom arra kötelezi traktorosainkat, hogy folytassák a nyári munka jó versenyelendületét, munkakedvüket, a jó versenykörülményekért az őszi munkák végzésére.

Újító kiállítást rendez

A Tudományegyetem üzemi titkársága

A debreceni Tudományegyetem üzemi titkársága szeptember 18-tól 24-ig újító és ésszerűsítő kiállítást rendez az egyetemi központi épület aulájában. A kiállítás a Tudományegyetem dolgozóinak legkiválóbb újításával és ésszerűsítéseivel ismerkedhetnek meg a látogatók.

A műszaki vezetés megjavítása biztosítja a Vagongyár VII. osztálya teljesítményének emelését

Valamivel több, mint másfél hete, hogy bevezették az új normát és a darabért a Vagongyárban. Az üzem dolgozói alaposan felkészültek az új norma bevezetésére és már az első nap számosan túlteljesítették a normát, megvívták a csalát és győztesen kerültek ki. Azóta is állandóan újabb és újabb szebbnél szebb teljesítmények születnek. Hétfőn Nagy József agyifűrés ért el kitűnő 218 százalékos eredményt. Versenyfűrés, Agyi Sándor sem hagyja magát és bár „csak” 166 százalékot teljesített, de keményen harcol, hogy behozza lemaradását. Hegedűs László dugattyus-tolatlyus 165,8 százalékos teljesítményével szorosán felzárkózott az élenjárókhoz. Miskolczi János csapcsiszoló ifjúmunkás is derekasan kivészi részét az új norma legyőzéséért indított harcából. Legutóbb 154 százalékot teljesített. S így tovább sorolhatnánk fel az eredményeket, amelyek mind bizonyítják, hogy az új normával folyó csatából a vagongyári dolgozók kerülnek ki győztesen.

Azonban...

Az esztergami műhelyben, mozdonyserelők és a többi osztályokon egymásután teljesítik új normájukat a dolgozók, de a VII. osztályban valami baj van. A kocsiosztály átlagteljesítménye a 80 és 90 százalék között ingadozik s inkább mindig közelebb van a 85-höz, mint a 90-hez. Legutóbb is 87 százalék volt az átlag. Vajjon mi az oka ennek? Mi az oka, hogy a szekérszaktársak, bognárok és a kátrányosok alig haladják túl az 50-60 százalékot?

A Nyíri kátrányos brigád a műhelytelep hátsó részében, kint a szabadban dolgozik. Körös körül a vágyákon félig vagy teljesen szétzedett kocsi állnak. Az egyik alváz tetején szorgalmasan dolgozik Nyíri elvtárs és három segítő társa.

A kenőpamac szaporán jár kezükben. A kocsi középtájjára érkezhetnek, amikor abba kell hagyni a munkát. Innentől kezdve már a rozsdaverők területe következik, akik az utat tisztítják a kátrányosok előtt.

A fő ok:

a szervezetlenség

— Gyorsabban, gyorsabban! Igyekezzetek a munkával — hallatszik a felszólítás. A bognárok — akik a padlózatot végzik, ha hozzáérhetnek a kocsihoz — sürgetik a kátrányosokat. Igyekezzenek is azok jobban, de hát előtűk dolgoznak a rozsdaverők, oldalt pedig a hegesztő lángpisztolya löveli a tüzet. Nincs más választás, várni kell a kátrányosoknak, meg a bognároknak is. A Nyíri brigád nem akar tétlenül heverni, tehát fogják a kátrányos edényt, az eszeget, bemennek a műhelybe, munkához látnak. (Tizenöt perc.) Nem sokáig dolgoznak azonban, mert egyszer csak iigyekeznek őket: viszik a kocsiakat mérlegelésre. (Jó félóra mire újra munkához kezdhetnek.) Mikor azután nagy keservesen mégis befejezik egy-egy kocsi a munkát, jön az újabb értesítés: kieserltek a rugót, be kell festeni az újat. (De ez még nem minden. Már teljesen kész a kocsi, amikor rászerelek a porvédőt. Ezt is be kell mázolni. (Újabb 10 perc.)

Sok a meddő idő

Igy megy ez nap mint nap. Hol kint a szabadban dolgoznak egy-két órát, hol bent az üzemben és az ide-oda való járkálás, a várakozás növeli a kihasználatlan, meddő idő számát. S mind ez miért? A rossz szervezés miatt. A műszaki vezetés nem készíti kellően elő a munkát, nem biztosítja a folyama-

tosságot. Az anyagellátás terén is hiányosságok vannak. A kátrány nem érkezik úgy, mint ahogy arra szükség volna. A villanygyárból hordóként szállítják a kátrányt az üzembe és minden egyes fuvar 100-100 forintba kerül. Az eszettel is hiba van, kicsik, nem tudnak velük kellően dolgozni.

A kátrányos brigád tagjai egyik legnagyobb hiányosságnak tartják, hogy a különböző típusú kocsiakra nem állapítanak meg különböző árakat, hanem egykialap alatt számolják el őket. Pedig egyik kocsiajtánál több a festeni való, mint a másiknál. A helytelen elszámolás nagyban akadályozza a teljesítmények emelkedését. Az üzemgazdasági osztályunk erre a kérdésre nagyobb gondot kell fordítani. Az árakat a valóságnak megfelelően állapítsák meg.

A Gulyás szekrénylakatos-brigád teljesítménye is a 45-50 százalék között mozog. A brigádban sok a tapasztalatlan, fiatal munkás, ami kétségtelenül hátráltatja a munkát, de ennek ellenére sem szabadna ilyen kevés százalékot teljesíteni.

Nincsen megfelelő szerszámunk. Egyetlen léghalápcs dolgozik a kilenc brigád részére. Három nagy kalapács áll csak rendelkezésünkre — így sorolják fel egymásután a hiányosságokat, amelyek akadályozzák a munkát. A bognároknál is hasonló a helyzet. A szervezetlenség lehetetlenné teszi a folyamatos munkamenetet, kieséseket, zökkenőket idéz elő.

Számadás tervekölcsön-sorsolás előtt

Két újság fektet előtte az asztalra. Az egyikben egy kis rövid cikket nézegetett, amely beszámol arról, hogy a tervekölcsön sorsolás szeptember 14-én kezdődik, a másik egy régebbi újság, július 30-i szám, ebben egy egész oldalt betöltő cikk azzal foglalkozik, hogy ebben az évben mit kapott az öt éves tervtől Debrecen és az egész megye.

Amikor tavaly szeptemberben a tervekölcsönt jegyezték, az Alföldi nyomdában is voltak olyanok, akik hangosan, vagy csak úgy magukban dünnyögve azt jósolták, hogy: na majd meglátjuk mi lesz a pénzünkkel, nem látunk mi abból egy fillért sem. Ezek között volt el-

lenség és volt olyan is, aki a mult kölcsönei után ítélt meg a tervekölcsönt.

Sokan visszaemlékeztek a rossz emlékü erdélyi nyereségekötvényre. Bizony abból egy fillért nem láttak viszont a dolgozók s ez a rossz emlék tette őket hitetlenekké a tervekölcsönrel szemben. Persze az öntudatosak büszkén és boldogan jártak forintjaikkal a terv megindításához, tudták, hogy forintjaik bőségesen kamatoznak s nem tízszerezen, de százszorosán kapják vissza a befektetett összeget.

Özv. Csehi Nándorné népevelő a húzás előtt összeállította, hogy már eddig is mit kaptak a tervekölcsönből vissza.

Három részre osztotta a jutást: mit kapott az egyes ember, mit kapott az üzem, mit kapott a város. Ezt tulajdonképpen egyetlen egybe is összefoglalhatta volna, mert amit az üzem kapott, amit a város, azt mind közveve az egyén kapta.

De először is nézzük, mit kapott az egyén: Sorba végiggondolta azokat, akik körülötte dolgoznak s akik népevelő csoportjába tartoznak:

Jeges Gábornéval éppen tegnap este beszélt, elmondta, hogy rövidesen megveszi az új szobabútor. Esténként a bútorüzleteket nézegeti, válogat, tündöklik, hogy melyiket vegye. Palló Béla most vett egy szép rádiót, Nyíri Jenőék új bútorot vettek, Szücs Gézáé mind a két gyerekének új télikabátot csináltatott, pedig tavaly csináltatta a régit... azt mondja, hogy rövidesen megvásárolják ők is az új szobabútor. Tegnap este színházban voltak, az üzemben igen sok dolgozó váltott bérletet, minden új darabot megnéznek. Saját magáról is beírhatja, hogy új konyhabútor vásárolt nemrég 2000 forintért, függőnye is új, 220 forintba került, szőnyeg került a padlóra és új tűzhely a konyhába.

Kerékpár olyan sok van már a nyomdában, hogy új színt kellett csináltatni. A kerékpár mellett több motorkerékpár is került az új színbé.

Na és az üzem? Hirtelen el sem tudja mondani, mi minden készült ebben az évben. Talán elsőnek a zuhanyozókat kell megemlíteni. Hat hideg-meleg vizes zuhanyozót szereltek fel, külön a férfiaknak és külön a nőknek. Fürdőlepedőket és törölközőket bocsátottak a rendelkezésükre. A szép ebédőben sem papírral terített asztalon ebédelnek. Színes abroszok borítják az asztalokat. Hátul az udvar végén sportpálya épült, kézilabdáznak, röplabdáznak esténként a fiatalok. Az öntőben új, modern szellőző gépet szereltek fel, ami kiszívja az ólomgőzös, rossz, ártalmas levegőt.

Most készül a gyermekotthon, a bölcsőde, az itt dolgozó asszony majd elhozza kis gyermekét és a szép tiszta termekben szakszerűen gondozzák és vigyáznak rá...

Es talán azt sem érdemtelen megemlíteni, hogy amíg tavaly ilyenkor 160 dolgozó volt az üzemben, ma 270-re szaporodott a számuk, 110 emberrel többnek adott kenyeret és békés megélhetést öt éves tervünk első éve.

A város is mennyivel gyarapodott az első évben. Mennyi építkezés mindenfelé, akármire jár, friss mész- és malterzsagot érez. Épületek emelkednek az egetemen, kézikel az iparkamara beomlott része. Gyönyörű új iskola nyílt meg a Szabó Kálmán utcán. Emeletes fehére épülete, nagy ablakai messziről világítanak. Kint a nagyerdő fái között nagy szabadtéri színpad épült. A Rákosi telepre autóbusz repíti a városban dolgozókat s a Széchenyikertiek is megkapták az autóbussz közlekedést. A Baranyai úton emeletes szép új házak között visz el az autóbusz.

Mennyi minden van még, amit fel sorolhatna. Minden, ami épül, a dolgozókat szolgálja, a szabadtéri színpad csakúgy, mint az autóbussz közlekedés, vagy az új intézetek az egetemen és az új iskola.

Forintjaikkal hozzájárultak a terv megindulásához és bőségesen kamatosan adta vissza már az első évben is.

A holt napi húzás esetleges nyeresége már ráadás, a sok-sok nyereség mellett.

Csehi Nándorné könyvkötő, a Párt népevelője behajtotta maga előtt az újságokat. Erről fogok ma beszélni az elvtársaknak gondolta magában.

Es másnap az enyvszagú könyvkötőműhelyben arról beszélgettek Csehi Nándorné, Szücs Gézáé és a többiek... arról beszélgettek a virágos abrosszal leterített asztal mellett az izletes ebéd fogyasztása közben is s kezük szinte szárnyakat kapott, úgy haladt a munka s nagy iramban szaporodott a kezük alatt a sok-sok iskolai füzet és új tankönyv, ami szintén öt éves tervünk juttatása a dolgozók gyermekeinek.

A csereingatlanokon haladéktalanul kezdjék meg az őszi munkák végzését

A városi tanács végrehajtó bizottságának határozata ki mondja, hogy a tagosítás után mindazok, akik csereingatlant kaptak kötelesek haladéktalanul hozzákezdeni az őszi mezőgazdasági munkák végzéséhez. Nem szabad egy tenyérnyi földnek sem megművelés nélkül maradni, de nem szabad annak sem előfordulni, hogy szelektorozás és csávázás nélkül kerüljön vetőmag a földre.

Jövő évi bőséges termésünk érdekében minden gazda csak tisztított és csávázott magot vessen földjébe.

A téli bőséges takarmányt biztosítjuk, ha tengeri törés után a szárazat levágjuk és kúpokba rakjuk, hogy ne semmisítse meg levélzetét az időjárás viszonytalansága. Lehetőleg minél nagyobb mennyiséget silózzanak be a termelőcsoportoknál bemutatott silózási eljárás alkalmazásával.

Szabotálja a szalastakarmánybeadást a kulák

A kulák ellenség, ellensége a dolgozó népek és minden cselekedetével bizonyítja, hogy csak ártalmára van a népi demokráciának. Hajdúhadházon is bezonyosodott ez. Danesi Mihály 60 holdas kuláknak 34 mázsa szalastakarmányt kellett volna beszállítani, de nem adott be egy kilót sem. Egy húrón pendül vele a másik kulák, Tatár András 50 holdas, aki 24 mázsa beadási kötele-

zettségét szabotálta el.

A dolgozó parasztság tudja kötelességét hazájával szemben, tudja, hogy a beadás teljesítésével a dolgozók államát erősíti, a békét szolgálja. Veres László 6 holdas kisparaszt már beadta a szalastakarmányt, de bevitte Balogh István 16 holdas középparaszt is. A dolgozó parasztszok járnak elő jó példával.

Vámospércsen még most sem indult meg az agitáció a szállítási szerződések kötéséért

A vámospércsi földművelőszövetkezet falán versenyábrla hirdeti, hogy a kukoricaszállítási szerződéskötés indult és a faluban már elérték a 40 százalékos eredményt, de a versenyről a faluban csak ez a versenyábrla beszél és néhány színes falragasz.

Csak írásban van még verseny Vámospércsen, a valóságban nem is indult meg. Amit eddig tettek ezen a téren, az egyenlő a semmivel.

A földművelőszövetkezet irodájában Kiss János ügyvezető elvtárs elmondja, hogyan készültek a kukoricaszállítási szerződések agitációjára.

Szeptember elsején kaptuk meg a szerződési tömböket. Népevelő értekezletet tartottunk és elhatároztuk, hogy a szövetkezeti napra a 700 mázsa keret betöltjük. Egyhangú és lelkes volt a határozat a földművelőszövetkezet 23 népevelője részéről. Jegyzőkönyv is készült.

MÁS AZ IRAS ÉS MÁS A GYAKORLAT

Nagyon megelégedtek Vámospércsen a határozattal, azt is tudomásul vették, hogy a kis Fülöp község versenyre hívta ki az egész debreceni járást, közte Vámospércset is. Megelégedtek a határozattal és ezen az állásponton is maradtak — lemondtak a végrehajtásról. A népevelők elfelejtették, hogy mit is határoztak.

A negyven százalékos eredmény nem írható a népevelők javára, mert ha megnezzük a szállítási szerződéskötéseket, nyomban kiderül, hogy

a vámospércsiek, debreceni földről a halapi „Petőfi” teszes segítette eredményhez.

Kacsándi József terményfelvásárló meglátogatta a csoportot és ott nyomban aláírták a szállítási szerződést 300 mázsaért. Az a né-

hány mázsa, melyet Vámospércséről szereztek, nem jelenti a népevelőmunka eredményességét. Súlyos mulasztást kell pótolni a vámospércsieknek, be kell látni, hogy ez a munka sem megy magától.

Nem lehet abban a tévhitben ringatózni, hogy néhány színes falragasz az utcákon és egy „egyhangú” határozat már megismertette a dolgozó parasztságot a szállítási szerződések előnyeivel és most már török magukat az emberek a szerződésért. Szívsz felvilágosító, meggyőző érvelés szükséges ehhez, mert Vámospércsen is alaposan érvenyesül a kulák befolyás, igyekeznek rábírní a dolgozó parasztságot, hogy tartsa vissza a tengerit és majd spekulálhat vele. Erről ügylétszik nem vesznek tudomást a földművelőszövetkezetnél és várják kényelmesen a sült galambot.

SÜRGŐSEN FEL KELL SZÁMOLNI AZ ELBIZAKODOTTSÁGOT

Nem is olyan gyenge a mi felvilágosító munkánk — mentegeli népevelőt Kiss elvtárs —, a kenyérgabona begyűjtésében 150 százalékos ért el a község és ehhez mi is hozzájárultunk.

A vámospércsieknek haladéktalanul fel kell számolni az elbizakodottságot. Háziagítáción keresztül végezzenek felvilágosító munkát, ismertessék a szerződés-kötés előnyeit. Mondják el azt is, hogy

Fülöp község az egész járást az első lett, mert hétfőn már befejezte a szerződés-kötéseket.

Azzal ne vigasztalódjanak, hogy a vámospércsiekkel párosversenyben álló Nyíradonyban még csak 20 százalékos az eredmény. Ne az utolsókkal tartson Vámospércs, hanem az első haladókat kövesse, ha eredményt akar elérni.

Az agitációban elsősorban a szövetkezeti aktívák haladjanak az élen.

Ne kövessék Deák József termelési felelős példáját, aki még egyetlen mázsa-ra sem iratott alá szerződést, de kövessék a kabal ügyvezető, Balogh Mihály példáját, aki egymaga 270 mázsa-ira iratott alá a szerződést.

A versenyábrájukra pedig haladéktalanul írják ki Demeter Gáborné 12 holdas dolgozó parasztszónny nevét, aki 10 mázsa-ira kötötte meg a szállítási szerződést és amikor aláírta, kijelentette:

— A gabonabeadást 418 százalékra teljesítettem, oklevelet is kaptam érte, nem akarom, hogy lemaradjak a kukoricaszállítási szerződés-kötésnél!

Igy kezdeményez, így teljesít a dolgozó parasztság és ezt a kezdeményezést magára hagyja, a versenyt nem fejleszteni igen komoly mulasztás.

Főmegszervezeti közlemények

DISZ-HIREK

Kulturfelelősök! Népitánc-oktatási tanfolyamot indítottunk a Fazekas Mihály gimnázium DISZ-termében (Hatvan, u. 44., I. em.). Azok a szervezők, akik még nem küldtek a tanfolyamra elvtársakat, ma este 6 órára küldjenek el egy-egy elvtársat.

Pedagógus szakszervezet kéri, hogy a közönség szervezők csütörtökön délután 4 órára a színházberlet átvételére és a vasárnapi ifjúsági előadásra a jegylégyéssel jelenjenek meg a szakszervezetben.

MNDSZ. Nőnap beosztás. Szerda. Andics Erzsébet 6 óra: Szücs Józsefné, Tancosics Mihályné 7: Révhegyiné, Szendrői Júlia 8: Pető Lászlóné, Laborfalvi I. 6: Blatniczkiné, Laborfalvi II.: Jékel Pálné, Csapókerék I. 6: Fekete Imréné, Csapókerék II. 6: Marózné, Szabadság-telep 5: Nagy Sándorné, Kerektelep 4: Gelmann Ilonka, Kossuth Szusza 6: Laczkóné, Szotyri-telep 6: Rónainé, Vagongyár területi 5: Bordás Sándorné, Vargakert 6: Közh Ödönne, Homokkert 4: Sipos Péterné, Boldogkert: Nagy Gézáné, Nyulás 3: Nagy Sándorné, Wollafka-telep 4: Zena Jánosné, Tégláskert 5: Nagy Erzsi, Lorántfy II. 5: Kóti Ödönne, Teleki Blanka 6: Kátz Józsefné (TUKERT), Zrinyi Ilona 6: Ari Magda, Rákosi, telep 3: Révhegyiné, Klinika I. 4: Zsiliák Jánosné, Klinika II.: Ifj. Kovács Kálmáné, Klinika III. 4: Onodi Erika, TŰZEP 5: Fülöp Tamásné, Gyermekvédelem intézet fel 4: Kereszt Gizi, Tancosics Cipőgyár 4: Polgári Lászlóné, Alami Tüdő Gyógyintézet 3: Szabó Mihályné, Gyermekváros: Máté Mária, Arany Bika 4: Györgyik Jánosné.

Andics Erzsébet ma 5 órakor vezetőségválasztó taggyűlést tart. Kérjük az asszonytársakat, hogy pontosan jelenjenek meg.

KIOSZ. Lakatos, hentes, műszerezés, villanyyszerelő szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Férfitiszabó szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Cipész, szilgyártó, kőtélgyártó szakosztály csütörtökön 6 órakor, csizmadiaszínbén ülést tart. — A kocsmárosok, akik még borotválványukat nem vették el, ma 9-12-ig irodánkban vegyék át. — Asztalos szakosztály futballistái ma fél 5 órára a DTE pályán edzésre jelenjenek meg.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság felkéri összes tagjait, hogy a leadott szavazó körzetiródból szedjék össze a névjegyzéket legkésőbb 13.án délig és azt adják le a Városháza földszint 8. számú szobájában. Ugyancsak adják le a roméplutektokról átvett nyomtatványokat is.

KIOSZ. Dolánykisírusok szerda este fél 8 órakor vezetőségi és 10-es bizalmi értekezletet tartanak. — Felkérjük azokat a kartársakat, akik a szerdai napra jelentkeztek Rákosi-per olvasásra, a szokott helyen és időben pontosan jelenjenek meg. — Fűszerkereskedőknek ma a délelőtti órákban irodánkban áruelosztás lesz.



Városi Pártbizottság közleménye

Az alapfokú politikai iskola vezetőinek ma délután pontosan 6 órakor a szokott helyen az előadás meg lesz tartva. — Felhívjuk az esti alapfokú előadóképző iskola szeminaryum vezetőit, hogy ma délután 5 órakor fontos megbeszélésre a Pártoktatók Házában jelenjenek meg.

HIREK

17.400 FORINTOT SIKKASZTOTT A HADHÁZI ÁLLAMI GAZDASÁG KONYHA-VEZETŐJE

Az üzemi konyháról a munkásoktól beszédett pénzt 17.400 forintot elikkasztott Dózsa Imre a hajdúhadházi állami gazdaság üzemi konyhájának vezetője. Ösrzejátszott Szorvas Józsefné étkezési pénzeszedővel. Hogy a sikkasztást leplezzék, a könyvekből több lapot kitéptek s több pénztári könyvet megsemmisítettek Hivatali sikkasztás miatt előzetes letartóztatásban vannak a megyei bíróság fogházában.

Várható időjárás: Mérsékelt délnyugati, nyugati, helyenként élénkebb északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen, elsősorban nyugaton és északon záporosó. A meleg egy két fokkal mérséklődik.

A debreceni középiskolákban néhány napja indult meg a koreai szeretetsomagok gyűjtése. A Fazekas Gimnázium nevelői és diákjai a Pedagógus Szakszervezet és a DISZ együttműködésével eddig 30 csomagot gyűjtöttek. A többi iskolák tanulói és nevelői kövessék a Fazekas Gimnázium példáját.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Szeptember 13., szerda este: Lillomfi, Vörösmarty-bérlet 1. szám.
Szeptember 14., csütörtök este: LI. lillomfi, Csokonai-bérlet 1. sz.

Hogyan készülnek fel járási és városi pártbizottságaink az őszi oktatás beindítására

"A pártpropaganda feladata, a káderek marxista-leninista nevelésének feladata abban áll, hogy segítsék az összes munkatereket dolgozó kádereinket abban, hogy elsajátítsák a társadalom fejlődéstörvényeiről szóló marxista-leninista tudományt." (Sztálin)

Pártunk előtt álló hatalmas feladatok az ötéves terv megvalósítása, a békehárc győzelmes megvívása azt követelik, hogy párttagjainknak, pártkádereinknek minél magasabb legyen marxista-leninista képzettségük. Párttagjainknak el kell sajátítani azt az elméletet, amely összefüggésben megmutatja nekünk a jelenségeket a jelenben, gyökerében rámutat az események rugóira és utat mutat a jövő teendői felé.

Pártbizottságok és pártbizottságok vezetőinek döntő többsége átértékelte milyen felelősségteljes munkát jelölt ki számukra Pártunk, amikor az őszi oktatás előkészítésével bízták meg s amikor felelősséget vállaltak a párttagjaink eszméletlen szintjének emelésében.

Természetesen mint minden új munka beindítása és megszervezése, ez sem ment zökkenő nélkül. Járási bizottságaink és rajtuk keresztül a városi pártbizottságok, a pártbizottságok az oktatási munkához bizonytalanul kezdték hozzá, nem a fontosságához mérten kezelték. Az elmúlt hetekben ebben fordulat állt be. Foként járási bizottságaink munkájában. Az oktatás kérdését összehangolták a többi időszaki kérdéssel, összekapcsolták az őszi fejlesztéssel, az őszi munka előkészítésének fontosságával, összekapcsolták mindazokkal a feladatokkal, amelyek most pártbizottságaink és az egész dolgozó parasztság előtt állanak.

A járási bizottságokon beállott javulás azonban nem minden téren történt meg s vannak az előkészítésnek igen fontos mozzanatai, amelyeket egyes járási bizottságaink, vagy egyéb pártbizottságaink elhanyagolnak.

A jó propagandista munkáját Lenin elvtárs így jellemezte: "... befolyást tudjanak gyakorolni a szóbanforgó halgatóságra, bizonyos igazságot a lehető legmeggyőzőbbé, a lehető legkönnyebben elsajátíthatóvá, legszemléltetőbbé és legszólárabb benyomást keltező tudjanak számára tenni."

Ez lenne a propagandista feladata, azoké az elvtársaké, akik most az alap- és középfokú politikai iskolák előadóképzőit hallgatják. De hogy tudjanak feladatuknak megfelelni, ha éppen a felsőbb pártbizottságok, így a járási bizottság is akadályozza ebben őket. A berettyóújfalui jó ugyanis többször éppen az előadói iskolából és éppen az előadás ideje alatt sokszor 4-5 elvtársat is elvissz pártnap megtartására, vagy egyéb pártmunkára.

A járási bizottság ezzel lebecsüli éppen az elmélet fontosságát, előnybe helyezve más gyakorlati pártmunkát. Holott mint Sztálin elvtárs is mondja: "A gyakorlati munkát, ha nem vizsgálja meg újat forradalmi elmélet."

Jó példája ennek a bősörményi gépállomás, ahol az oktatás előkészítését éppen a gyakorlati munkákkal nem vizsgálja meg előző az őszi oktatást, de ugyanakkor rossz az ott dolgozók munkához való viszonya is, szántás közben vak barázdákat hagynak. Így bizonyosodik be, hogy nem lehet a gyakorlati munkát elválasztani az elmélettől.

Vagy Földesen, ahol szintén a gyakorlati munkába belemélyedt propagandista elvtársok nem szakított magánuk időt arra, hogy átnezzék át, tanulmányozza az őszi oktatás előkészítését. Földes község, mint tudjuk, élenjár az országban a begyűjtésben, az őszi munkákban, de vajjon, ha az oktatás kérdését elhanyagolja a pártbizottság, megtarthatja-e előzőségét, megtarthatja-e azt a kitüntetését, hogy az egész ország szemé ráirányuljon, mint a

legjobb munkát végző községre? Bizony nem tarthatja meg. A gyakorlati munka az elmélet segítségével nélkül elküldött, nem látják meg a nagy perspektívákat s lélektelen gyakorlati emberré válnak.

A tetéltleni titkár elvtárs azt mondja, hogy nehéz a munkája, mert nem járt pártiskolát. Látja tisztán, hogy munkáját mennyire megjavítaná és könnyebbé tenné az elmélet ereje, de ugyanakkor az oktatás előkészítéséről elfelejtkezik, ami nagyban hozzájárulna munkája könnyebbé válásához.

Komádi, Nagykereki és Bedő alapszervezeteiben sem érzik át az elmélet hatalmas jelentőségét. Az ellenőrzés során derült ki, hogy még az oktatási formákat sem ismerik teljesen.

A termelőcsoportok pártbizottságai általában jó vizik az előkészítés munkáját. A titkár elvtársak, akiknek nagyrésze kéthetes titkárképzőn volt érzik, hogy milyen nagy segítséget nyújt gyakorlati munkájukban az elmélet ereje s tudják, hogy csak úgy dolgozhatnak jól, ha egyre többen lesznek körülük olyan elvtársak, akik ideológiailag képzettek. A szovát, "Vörös Csillag" és a pocsaji termelőcsoport élénjár az őszi oktatás előkészítésében. A népnevelők az őszi munka elvégzését összekapcsolják az oktatás előkészületeivel, megmagyarázzák, felvilágosítják a párttagokat, mit jelent számukra az elmélet jelentősége, mennyit segít munkájukban, hogy viszi előre őket a fejlődésben.

Hasonló jó munkát végez a pocsaji alapszervezet, a sárandi MAV pártbizottság és a nádudvari pártbizottság. Itt csupán az a hiba, hogy értelmiségi dolgozót alig osztottak be az oktatásra. A múlt oktatási évadban a legfőbb hiba az volt, hogy a hallgatókat egyszerűen kijelölték ilyen, vagy olyan oktatásra. Természetesen ennek az lett a következménye, hogy a szeminariumok lemorzsozódtak, mert a hallgatók kényeztetet érezték s nem látták tisztán, milyen nagy fontosságú az elmélet elsajátítása. Gyakran megtörtént az is, ez volt a lemorzsozódas más oka, hogy képességüknek nem megfelelő fókú szeminariumokba osztották be az elvtársakat. Eppen ennek elkerülése érdekében az oktatási munka megkezdését meg kell előzni felvilágosító munkának, amely a népnevelőkön és bizalmiakon keresztül jut le az elvtársak közé. A népnevelőknek s bizalmiaknak ismertetniük kell az elmélet jelentőségét, annak nagy segítségét gyakorlati munkában, a szocialista építés minden területén s akkor lesz jó az összetétel a szeminariumoknak, ha a népnevelők és bizalmi felvilágosító munka után látni fogják az elvtársak a tanulás döntő fontosságát.

Pártbizottságaink egy része ismét beleesett a tavalyi hibába és egyszerű kijelöléssel helyettesítette a felvilágosító munkát. Az önkéntesség rosszul értelmezése néha egész durva formában is jelentkezett. Könyáron a titkár elvtárs magához rendelte az elvtársakat és kijelentette, hogy részt kell venni valamilyen oktatásban. Biharkeresztes járásban a hallgatókat mechanikusan osztották be különböző oktatásba anélkül, hogy ezt megelőzte volna felvilágosító munka. Derecskén azzal, hogy a taggyűlésen kihirdették az őszi oktatás megindulását, azt hitték, eleget is tettek a felvilágosító munkának. Az egykori párttitkár, Mónus elvtárs pedig egyedül állította össze a hallgatók névsorát, ez a bürokratikus módszer azt eredményezte, hogy igen sokan kimaradtak az oktatásból, így a termelőcsoport tagjainak nagyrésze is.

Az eredményeket és a hiányosságokat összegezve, a járási bizottságok munkájában az elmúlt hetekben határozott javulás tapasztalható. A legkisebb alapszervezet is a járási propagandista vagy az aktívja felvilágosította fel az őszi oktatás előkészítéséről s ha egyes helyeken mégis hibák vannak, azok abból erednek, hogy az illető alapszervezet nem vette súlyánkat megfelelő komolysággal az oktatás előkészítését és az, hogy a járási bizottságok

Az ebesi „Kossuth” TSZCS győzelmes útja

Lent, a Szoboszlói műút mellett apró tanyák, nyújtózó kukoricások szomszédosságában — jegegyesor. Mögötte fehérre meszelt épület. Ez az ebesi „Kossuth” tszcs tanyaközpontja. A takaros, gondosan karbantartott lakóházak körül vörös zászlócskák — nemzetiszín girlandok hirdetik, hogy a vasárnapi jutalomkiosztás után is frissen, elevenen él a környéken — az ünnep hangulata.

...Valóban nagy is volt a tegnapi ünnep — mesélik a tszcs tagok. Bent a pártbizottságban az oktatás, az egyik tag el is sorolja — csak a környékből 120-nál többen voltak, dolgozó parasztok vendégségben. Dörgő Sándor, a pártbizottság elnöke mondott ünnepi beszédet. A csoport harcat, küzdelmét a sikerekért sorolta fel. A jutalom pedig külön felkeltette minden ember kíváncsiságát. A telepes világvevő rádió, a 84 kötetes pompás könyvtár, két gyönyörűen bekeretezett kép és Sztálin elvtárs mellszobra sokakat készített olyan kijelentésre, hogy: bizony érdemes volt a Párt, a kormány szavára hallgatni, érdemes volt a terménybegyűjtést 200—300 százalékra teljesíteni, mint azt a „Kossuth” tszcs is tette.

Harcban született meg a győzelem

Szólás-mondás ugyan, de mégis igazság, hogy a győzelem nem születik magától. A „Kossuth” tszcs munkája, fejlődése is ezt az igazságot bizonyítja. 1948 őszén még csak hárman voltak az „üttörök” közül, akik megalakították az ebesi földművelői csoportot: Dörgő Sándor, Józsa László, Veréb Ferenc. Csak később, 49 tavaszán szaporodtak. Az első évet úgy dolgozták le harcok, küzdelmek, sikerek, sikertelenségek mellett. De már akkor is bebizonyították minden kezdeti nehézség ellenére, hogy fejlettebb forma a kisparcellával szemben a nagyüzemi gazdálkodás. Tavaly ősszel pedig megerősödve indultak tovább, több mint 300 holdon kezdték el gazdálkodni.

A siker titka: a pártbizottság jó munkája

Sikerük titka, amely országoshírű paraszttá tette őket, a pártbizottság jó munkája. A pártbizottság alakulása után rögtön élre állt az ügy dolgozóinak, politikai iskolát, kéthetes vándortanfolyamot indított be, ezenfelül versenyt is szervezett. Már tavasszal a négy munkacsapat versenyben áll egymással. Az aratásnál tovább vitték ezt a lendületet. Párosversenyre hívták ki az ebesi „József Átilia” és az ebesi „Micsurin” tszcs-t. A tervezett 10 nap helyett 6 nap alatt arattak le. A munkából dicséretesen kivették részüket a fiatalok is. A pártbizottság az élenjárókat népszerűsítette, sőt díjat is ajánlott fel, ami nagyban elősegítette, hogy augusztus elején már raklárban volt a csoportnak 200 mázsa előirt gabona helyett közel 500 mázsa búza.

A jó szervezés és irányítás természetesen megmutatkozott az eredményeknél is. Az előző kiosztásnál nem egy dolgozó volt, mint Dörgő Sándor, Nagy Ferenc, akik családosított 8000 forintot felül kaptak. Most az őszi betakarítás után még ennél is nagyobb lesz a jövedelem. Ennek sikeréért keményen is dolgoznak a csoporttagok. Nem tűnnek maguk között munkakerülő, —

nem gyakoroltak megfelelő ellenőrzést az alapszervezetek munkája felett s nem ellenőrzik az aktívjukat sem.

Az ellenőrzés elhanyagolásáról tesz bizonyosságot a ladányi alapszervezet politikai iskolá előadóképzője. ahol 12 tagból az ötödik vagy hatodik óran mindössze hat hallgató jelent meg.

Ha hibák forrása tehát abból ered, hogy járási bizottságaink nem ellenőrzik megfelelően az oktatás előkészítésének munkáját. Pedig

de még munkafegyelem ellen vétőt sem. Ahogy elmagyarázzák, csak a csoport egységét bomlasztótlak. napokban zárták ki a kollektívából.

Az ellenséggel cimboráló csoporttagok kizárása tovább erősítette a csoportot

Ez olyan intézkedés volt, hogy nemcsak befelé, de kifelé is hatott. Ezután volt az, amikor „megtört a jég”, dolgozó kisparaszttok, közép-paraszttok tömegesen kérték felvételüket a csoportba. Addig bizony nem volt egyetlen egy jelentkezés sem. Ma már 27 új tagga, szaporodtak, ezenfelül négyen vannak előjegyzésben.

Az őszi munkát már így 30 taggal erősödve közel 500 holdon kezdi el. Természetesen felvesznek még továbbra is új belépőket. Ugy tervezik, hogy október 20-ra készzen lesznek az őszi munkára. A betakarítást már nagyban végzik,

Ványó Jakabot, Habuczki Bálintot, akik összepaktáltak a kulákokkal, a csoport egységét bomlasztótlak.

szedik a gyapotot, csépelek a napraforgót. Az őszi árpát is elvetik a jövő héten. Boldog emberek élnek a tszcsben. Előttük az egyre biztatóbb jövő, a nagyüzemi gazdálkodás minden lehetősége. És a saját terveik mellett, hogy modern istálló építenek, 25 holdra emelik a gyapotvetésterületét, — az új bekötő út ezüst szalagja, az épülő tanyaközpont, ahol egyszobás, fürdőszobás lakása lesz minden csoporttagnak — már egyre inkább erről a jövőről, a járárszág új útjának győzelmesről és legyőzhetetlenségéről beszél.

Klenczner József püspökladányi középparaszt befejezte saját földjén a betakarítást s már bent dolgozik a csoportban

Parasztküldöttségünk a Szovjetunióban eltöltött négyhetes tanulmányi útja komoly mértékben elősegítette termelőszövetkezeli mozgalmunk fejlődését. Parasztküldöttségünk a szovhozok, kolhozok látogatása során végleg meggyőződött arról, hogy a nagyüzemi termelés, a kolhozgazdálkodás az a forma, amellyel a világ egyetlen egy paraszti, egyetlen egy mezőgazdasági rendszere sem versenyezhet. Parasztküldöttségünk még egyenlőre dolgozó tagjai le is szüriék ebből a felismerésből a következtetést és szakítva az eddigi maradi kisparaszti formával, hazatérésük után kérték felvételüket valamelyik termelőcsoportba, vagy maguk alakítottak új csoportot.

Az új belépők között volt Klenczner József püspökladányi középparaszt is, aki megérkezése után nyomban jelentkezett tagnak a püspökladányi „Október 12” tszcs-be.

A csoport jóvá is hagyta a felvételt. Klenczner József jelentkezése természetesen nem maradt visszhang nélkül a faluban. A még egyenlőre dolgozók közül számosan kérték felvételüket, annak eredménye az, hogy az „Október 12” tszcs jelentősen megnövelte taglétszámát.

Klenczner József jelenleg befejezte saját földjén a betakarítást, már bent is dolgozik a csoportban. Belépése a csoporttagoknak is további segítséget jelent, mert tapasztalataival, tanácsaival egyre jobban javítja a szövetkezet munkáját, egyre tökéletesíti a termelést.

A munkacsapatok beosztásánál, a verseny tovább fejlesztésénél, máris mutatkozott ennek az előnye,

amennyiben a szovjet módszer szerinti területi beosztással, a munkacsoporthelyes és észszerű beosztással végzik az őszi betakarítást, szántás-elvetést az „Október 12” tszcs-ben.

Szép eredményt értek el a szállítók a Minőségi Magtermeltető NV-nél

A Minőségi Magtermeltető NV dolgozó is új norma szerint dolgoznak. A legutóbbi kiértékelés szerint 133,6 százalékos teljesítménnyel a szállítók lettek az elsők az üzemben. A válogatók viszont csak 67 százalékos eredményt értek el. A válogatók kövessék a szállítók példáját, mert csak így tudják biztosítani a terv sikeres teljesítését.

Sokkal jobb földet kaptam a tagosítással, mint a régi volt

Megmondom őszintén, hogy az első pillanatban féltém a tagosítást. Különösen féltém, mert tudtam, hogy én földem is beleesik. Nem láttam még tisztán, hogy a tagosítás a kulák rovására megy — úgy gondoltam, hogy abból a kisparasztnak se lesz haszna. Legutóbb, amikor a tszcs földje egy csapatba került, s nekem megmutatták a csereingatlant, meggyogdaltam. Sőt mondatom nagyon meg vagyok elégedve a cserével, mert most már nem kell nap, mint nap kilométereket gyalogolni vagy kocszni. Az új földem itt van közel a falu alatt, ha van egy pár órai időm,

bármikor kimehetek oda dolgozni. Amikor még az előbbi földemen gazdálkodtam, bizony korántse így volt. Sokszor kapálás után szinte lesni kellett az alkalmat, hogy megnézhessem a vetéseket, tíz kilométeres útnak nem volt olyan könnyű nekivágni. Nemcsak a többi dolgozó paraszttok is ilyen előnyös elbánásban részesültek a tagosításnál Földesen. Ez még jobban meggyőz bennünket arról, hogy Népköztársaságunk kormánya még ilyen munkánál is, mint a tagosítás, soha nem téveszt szem elől a dolgozó parasztság érdekét.

Bóné Sándorné Földes.

milyen az előkészítés, olyan lesz a jövő évi oktatási munka is, meglátszik majd benne, mennyi a belefektetett előkészítés. Azt akarjuk, hogy ez évi oktatásunk sokkal eredményesebb legyen a tavalyinál, azt akarjuk, hogy új káderek kerüljenek ki az iskolákról, akik még eredményesebben viszik a harcot az ellenség ellen, még eredményesebben dolgoznak a szocializmus építésén s még eredményesebben harcoljatlaknak a béketábor erejének növelésében. Eppen ezért járási párt-

bizottságaink, városi bizottságaink s alapszervezeteink az eddig elküldött hibák kiküszöbölésével vigyék tovább az oktatási munka előkészítését, törekedjenek arra, hogy a propagandamunka színvonalát megfelelően a szocializmus építése jelenlegi feladatainak, azoknak a nagy követelményeknek, amelyeket ez rájuk ró. A tömegeknek, elsősorban párttagjainknak kommunista szellemben való nevelése hatalmas erő, amely meggyorsítja előrehaladásunkat.

SPORT

Hajdú-Bihar megyében a benevezettek 12 százaléka próbázott le eddig az MHK második időszakában

Egyek, Berettyóújfalú, Darvas eredményét dicsérhetjük

Egy héttel ezelőtt indultak meg az MHK második időszakában a próbázások és a megyei sportosztályhoz befutott jelentések szerint eddig Hajdú-Biharban a benevezettek 12 százaléka, 2319 fő próbázott le. A lemaradás elég súlyos, de még könnyen behozható, ha a sportfelelősök átérezve hivatásuk jelentőségét, végre nekilátnak a munkához és versenyt indítanak egymás között a próbázások gyors és szárazalakos teljesítéséért. A megyében van egy két község, ahol jól dolgoznak a sportfelelősök. Nem érdemtelenül jutott a vándorzásúhoz Berettyóújfalú sem, a második időszak első hetében már 244-en próbázottak le. Különösen a III. számú iskola úttörői értek el jó eredményeket: Papp Irén, Makai Margit, Bakos Gizella, Hudacek Ilona, Szepesi Irén, Kurtz Eva kötélművészetben nyújtottak kimagasló teljesítményt. Egyeken már a benevezettek 30 százaléka lepróbázott. Nánáson a közigazgatás és az államosított Csahalmiom dolgozói jártak elől jó példá-

val a próbázások terén. Tornyal László 32, Almási Gábor, Pajkos György 26-26 fekvőtámaszt csinált. Hajdúszoboszlón 134 vendéglátóipari és fűrdőipari dolgozó próbázott, Nádudvaron Varsányi Imre úttörő 65 és fél méterre dobta a kislabdát. Darvason is jól indult a próbázás, Annál rosszabbak: Zsáka, Balmazújváros és Derecske. De Debrecen is lemaradt. Az izzent sportfelelősök a kezdeti lendület után most a babérokra phennek. Tájékozódásul közöljük, mikor és hol lehet Debrecenben MHK-próbát tenni: Hétfő: D. Főiskolai DISZ és a dohánnyári pálya. Kedd: Nincs próbázás. Szerda: D. Főiskolai DISZ és a dohánnyári pálya. Csütörtök: Dohánnyári és a Bószörményi-úti pálya. Péntek: D. Főiskolai DISZ, D. Előre és a D. MEMOSZ-pálya. Szombat: D. Főiskolai DISZ, Előre és a D. MEMOSZ-pálya.

Megtörtént a kerületi II. osztály csoportbeosztása és sorsolása

A KLASZ-ban hétfőn este elkészült a kerületi II. osztály bajnokság csoportbeosztása és sorsolása. Négy csoportban bonyolítják le a félfordulós bajnokságot, és a küzdelmek már vasárnap megindulnak. Itt közöljük a csoportbeosztást és a derecskei csoport sorsolását. Derecskei csoport: Derecskei Állami Gazdaság SE II., D. Építők II., D. Dózsa II., D. Hajlított Bútorgyár II., Hosszúpályi DISZ, D. Cementipari NV, Nagylétei Közkalkalmazottak SE, D. Dinamó SE, D. Betű SE, D. Kefeyári SE. Tiszafüredi csoport: Tiszafüredi DSE II., Polgári DEPOSZ II., Poroszlói KIOSZ SE, Egyéki DEPOSZ, Tiszadobi TRZCS, Tiszacsegei DSE, Utóközi DISZ. Püspökladányi csoport: Berekbőszörményi MASZOLAJ, Sárrétudvari DISZ II., Hajdúszoboszlói SZMTE II., Kabai TRZCS, Hajdúszovátai DISZ, Püspökladányi Telepítési SE, Karcsi SZTE II. Hajdúdorogi csoport: Hajdúnánási Földműveszövetkezet, Hajdúdorogi KIOSZ, DKASE II., Hajdúszoboszlói DSE II., D. Egyetemi SE II., D. Gázművek SE, Hajdúdorogi Lendület II., D. Városi Kertész, Józsi DISZ, D. Meteor II.

A DERECSKEI CSOPORT SORSOLÁSA

Szeptember 17: Derecskei Állami Gazdaság SE II., Debreceni Építők SE II., Debreceni Dózsa II., Debreceni Hajlított Bútorgyár SE II., Hosszúpályi DISZ—D. Cementipari NV SE, Nagylétei Közkalkalmazottak SE, Debreceni Dinamó SE, Debreceni Betű SE—Debreceni Kefeyári SE. Szeptember 24: D. Kefeyár—Nagylétei, D. Dinamó—Hosszúpályi, D. Cementipari—D. Dózsa II., Hajlított Bútorgyár II.—Derecske II., D. Építők II.—D. Betű.

GYŐZELEMMEL MUTATKOZOTT BE A D. DÓZSA

Megkezdődött a bajnokság a kerületi I. osztály mindkét csoportjában is. Már az első fordulóban több meglepetés született: kikapott a Hajlított Bútorgyár, a Hajdúszoboszlói Bocskai és a D. Lokomotív II. Eredmények: D. Dózsa—Meteor 2:1 (2:1). Vezető: Orosz. Góllövők: Puskás és Somogyi, ill. Szél. — D. Honvéd II.—D. Postás II. 1:1 (0:0). Vezető: Koppányi. A gólokat Tölgyesi, ill. Juhász II. rúgták. — Búdszentihályi Lombik—Hajlított Bútorgyár 3:0 (0:0). Vezető: dr. Munkácsi. — Balmazújvárosi MEMOSZ—Hajdúszoboszlói 3:1 (1:1). Vezető: Zagonyi. A játékvető a II. félidő 15. percében Sárosi (Hajdúszoboszlói) kiállította. — Hajdúdorogi—Tiszalóki Víznyépítő NV II. 2:1 (2:0). Vezető: Szűllői. — D. DEPOSZ—D. EDOSZ II. 4:0 (2:0). Vezető Sorszei. — Derecske—Földesi TRZCS 9:1 (3:0). Vezető: Kovács. A földesiek erősen tartalékos csapattal álltak ki. — D. Elektromos—Sárrétudvari DISZ 5:1 (3:0). Vezető: Czabán. Góllövők: Kádár (3, kettőt 11-esből), Négyesi és Szabó, ill. Nagy. — D. Építők—D. Lokomotív II. 2:1 (2:1). Vezető: Pelles. Balszerencsés mérkőzés volt a Lokomotív tartalékos csapata, mely csak öngóllal vesztett. — Hajdúszoboszlói SZMTE—Püspökladányi VSK 8:0 (4:0). Vezető: Gutfréud. — Berettyóújfalui Határőrség II.—Nádudvari 4:0 (1:0). Vezető: Csörgő. Tiszafüred—Polgár 2:0 (1:0). Vezető: Farkas. — Bihar nagybajomai MASZOLAJ II.—Bihar kerékesztes 3:3 (1:1). Vezető: dr. Csaba.

A NAGYERDEI úszóudvarban pénteken alapfokú úszóverseny lesz. A részvétel MHK-edzésnek számít. A helyszínen lehet nevezni.

Nagylétei Közkalkalmazottak SE—Debreceni Dinamó SE, Debreceni Betű SE—Debreceni Kefeyári SE. Szeptember 24: D. Kefeyár—Nagylétei, D. Dinamó—Hosszúpályi, D. Cementipari—D. Dózsa II., Hajlított Bútorgyár II.—Derecske II., D. Építők II.—D. Betű. Október 1: Derecske II.—D. Cementipari, D. Dózsa II.—D. Dinamó, Hosszúpályi—D. Kefeyár, Nagylétei, D. Betű, D. Építők II.—Hajlított Bútorgyár II. Október 8: Nagylétei—D. Építők II., D. Betű—Hosszúpályi, D. Kefeyár—D. Dózsa II., D. Dinamó—Derecske II., D. Cementipari—Hajlított Bútorgyár II. Október 15: Derecske II.—D. Kefeyár, D. Dózsa II.—D. Betű, Hosszúpályi—Nagylétei, Hajlított Bútorgyár II.—D. Dinamó, D. Építők II.—D. Cementipari. Október 22: Hosszúpályi—D. Építők II., Nagylétei—D. Dózsa II., D. Betű—Derecske II., D. Kefeyár—Hajlított Bútorgyár II., D. Dinamó—D. Cementipari. Október 29: Derecske II.—Nagylétei, D. Dózsa II.—Hosszúpályi, D. Cementipari—D. Kefeyár, Hajlított Bútorgyár II.—D. Betű, D. Építők II.—D. Dinamó. November 5: D. Dózsa II.—D. Építők II., Hosszúpályi—Derecske II., Nagylétei—Hajlított Bútorgyár II., D. Betű—D. Cementipari, D. Kefeyár—D. Dinamó. November 12: Derecske II.—D. Dózsa II., D. Dinamó—D. Betű, D. Cementipari—Nagylétei, Hajlított Bútorgyár II.—Hosszúpályi, D. Építők II.—D. Kefeyár.

BALSZERENCSEVEL VESZTETT A D. HONVÉD FÉRFI KÉZILABDA CSAPATA

Férfiaknál: D. Lokomotív—Bp. Emergő 5:5 (4:1). Csak a hajrában egyenlített a vendégcsapat. A derecskeiek góllait Barna (2), Kárpáti, Takács és Fricsek szereztek. — Bp. Előre—D. Honvéd 4:3 (3:0). Nagy küzdelem, balszerencsés mérkőzés. A derecskeiekből különösen Bánkúti és Marioncsó tűnt ki. A gólokat Deli (2), Némethy és Gyurik, ill. Kovács, Kertész és Kása dobták. Nőknél: D. Építők—Sajókazai Tárna 2:1 (2:0). A D. Építők biztos győzelmet arattak a lelkesen küzdő sajókazai lányok felett. Mindkét gólt Póza dobták. — Bp. Emergő—D. EDOSZ 1:0 (1:0). A két pontot eldöntő gólt Kelcsényiné szerezte.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(F. HETI TOTÓTÍPPEINK)

Diósgyőri Vasas—Textiles	x	x
Tatabányai Tárna—Dózsa	x	2
Szegedi SZMTE—Sálgót, Tárna	1	x
Előre—Szombathelyi Lokomotív	1	1
Csepeli Vasas—Győri Vasas	1	1
BDE—Vasas	2	2
EDOSZ—Postás	1	1
Honvéd—Dorogi Tárna	1	1
Dunakeszi—Ózdi Vasas	1	x
Hatvani VSK—Sálgót, Vasas	1	x
M. Dinamó—Pápai Textiles	1	1
Keesk. SZTE—Szegedi Honvéd	x	1

PÖTMÉRKÖZÉSEK

Nagyk. VSK—EDOSZ Lendület	1	x
Kapost. EDOSZ—Sopr. Lok.	1	1
D. Lokom.—Misk. Lokomotív	x	2
Perecesi Tárna—Csill. Textil	1	x

MA TISZALÓKÖN, holnap Püspökladányban lesz ifjúsági edzés a tehetséges labdarúgók részére.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.

NEMZETI vállalatok, szövetkezetek olcsó személybérletű autójármű Szabolc, Rákóczi-u. 60. Tel.: 28-02. Ny. 1180-0

OKTATÁS (2)

SZABNI, varmi tanítók. Bárki ruhája kiszabását vállalom. Harsányiné, Damjanich-u. 2. z. 3063-2

ALLÁS (3)

TAGGYŰJTŐKET megadott címekre fix és jutalék mellett alkalmazunk. Személyes jelentkezés: d. c. 8-10-ig. Keleutórápai Általános Biztosító, Vöröshadsereg-útja 57., I. em. 10856-2

GYAKORLÓTT szervezőt keresünk. Biztos megjelölés. Cím a kiadóban. 3

27 EVES gyermekszertől lány fűző mindenesnek vagy beteg mellé elmenne. Dózsa György-utca 16. sz. 10880-3

BEJÁRÓ napi két órai munkára felvételt. Jelenkezés d. u. 3-5-ig. Csapó-u. 18., II. emelet 2. Sz. 3066-3

LAKÁS (4)

GYÖNYÖRŰ utcai szoba, konyhás lakásomat elcserélem ugyancsak utcai egy szobás konyhás, esetleg kétszobás összkomfortért. Lakás: Rákóczi 60. Ny. 1179-4

KERESÜNK egyszobás, kétszobás, háromszobás lakásokat, cserélünk kisebb-nagyobbakat. Eladó családi házak. Gálócynál, Szoboszlai-u. 2. T: 34-20.

SÜRÖGSEN keresek magas költségmegtérítéssel 3 szobás, komfortos, földszinti lakást. — Nagyerdő, körryékli élnyben. Vöröshadsereg 28-c III.

BELVÁROSI 2 szobás félkomfortos lakásomat elcserélném asonival, 2 vagy 1 szobással. Cím a kiadóban. 4640-4

KÉT szoba, összkomfortos lakásomat elcserélném szobával, Baranyai út 6. B. h. I. em. 8. ajtó. 10869-4

VAGONYÁR mellett nagy szoba, konyhás lakás bútorral együtt átadó. Hétvezér 49., csak délelőtt. 10874-4

KÉT szoba, konyha, szép előszobás emeleti lakásom (víz, gáz, WC bent) elcserélem 1 szoba, konyha, előszobával, spicizs földsz. tessel. Piac u. 58., I. em. 16. 10070-4

ELLÁTÁS (6)

KVARTÉLYT, ellátást kaphat rendez jobb férfi, idősebb is. Cím a kiadóban. 4647-8

MAGANOS lakó asszony-nál ellátást keresek lehetőleg külsőségen, vagy közeli tányán, ahol egy ló részére istálló is volna. — Címét „Rendez fizető” jellegére a kiadóba. 10823-6

ÜZLETHELYISÉG (7)

TÖBB jármű befogadására alkalmas garázst keresünk. Cím a kiadóban. 7

VETEL (9)

FESTMÉNYEKET, perzsa szőnyegeket, szobrokat magas áron veszek. Műkereskedés, Színházutca 10. Sz. 3103-9

GUMKÁBELT, négyeret, irógépet, kerékpárt legutányosabban veszek. Soltész, Kálvin-tér 2.

ÓCSKA autókölcsöngetéssel veszek kijelölt 1-3 forintért Gombóc, Csepő 98.

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő frásztalt vesznék. Cím a kiadóban. 9

25 EVES nőifodrászüzlet eladó, vagy az üzlethelyiség átadó. Cím a kiadóban.

ELADÓ BÚTOR (11)

KÉTSZEMÉLYES és egyszemélyes rekamiék, hencserek, sürgöcs eladók. — Rákóczi 35. Bálintnál. 11

FIGYELEM! Festett nádi, konyhabútor, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban Schwarz Sámuel. 11

KÉTSZEMÉLYES rekamié, hencser, fotel, matrac igen olcsón kapható Péterfia 26. 10803-11

VESZEK hálószobakonyha- és vegyes nagános bútorokat, kályhákat, szőnyegeket. Mezei, Erzsébet-u. 44. Sz. 3061-11

HENCSEK állandóan kaphatók. Megrendelést, javítást jutányosan készítek. Kálvin-tér 12. Sz. 3023-11

HÁLÓSZOBABÚTOR festett új eladó Szent Anna u. 27. sz. Ny. 1193-11

JÖMNIÖSEK rekamiék, szalonok, matracok minden elfogadható ártat sürgöcsen eladók, megrendelhetők: Péterfia 56. Vidéki-címek árengedmény. Ny. 1200-11

HÁLÓBÚTORT, tűzhelyet keresek használatra, niányosat is magas ber vagy rendezhetőzárt. Cím a kiadóban. 10844-11

HÁLÓSZOBA, konyhabereendezés eladó. Baranyai-út 12. Pété-féle üzletben megtekinthető d. u. 4. től. 4971-11

SZÜRKE csempep kályha, ágyak, gyermekágy vasból, konyhacímek eladó. Kossuth 54. 10879-11

RÁDIO (12)

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS, precíz munka, olcsó ár. — Szuperhangolás. NANÁSSY. Piac-u. 87. 12

3-2 varázsszemés rádió eladó. Apafy 18., II. ajtó. 4603-12

ORION világvevő szuper 4 lámpás eladó. Kálvin-tér 3. Sz. 3067-12

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR (13)

KERÉKPÁROK ZSIRÓZASA, varrógépek, gumicsizmák javítása, kerék, párkülsők vulkanizálása — Nagy Istvánnál, Széchenyi-utca 2. 7371-13

KERÉKPÁRT, varrógépet eladok, veszek, becserelek: Magoss György-tér 11., műszerez. Sz. 3057-13

350 ES B. K. V. motor-kerékpár eladó. Hortobágy 13. Rozsánál. 1081-13

VARRÓGÉP (14)

VARRÓGÉPEKET (női) legutányosabban ad, veszek: Soltész, Kálvin-tér 2. Por-szívó, gramofonköcsönzés.

VARRÓGÉPET, fejeket, aljakat veszek. Kerékpárok varrógépek szakszerű javítása és eladása garanciával. Bodnár műszerész. Csapó 81. Ny. 1188-14

GÉP, SZERSZAM (15)

IRÓGÉP sokszorosítógép, számológép eladás, vétel, cseré: Székéné, Kőlcsey-u. 24. Sz. 2962-15

IRÓGÉP, számológép, sokszorosítógép javítás, vétel, eladás: Ludmány, Szent Anna-u. 10. (berház), Telefon: 48-07. Sz. 3049-15

TÜZHELY (17)

ZOMÁNCZOZOTT tűzhely és egy nagy üzemi konyhának alkalmas asztaltűzhely eladó. Csapó 49. Ny. 1196-17

CSERÉPKÁLYHÁK, kandallók kaphatók. Átrakást, javítást vállal: Taizs, Isptály-tér 1. Sz. 3050-17

ASZTALTÜZHELY, nagy kétszűts kisebb is kapható. Csapó 41. Kozma. Ny. 1172-17

ASZTALTÜZHELY csinos kivitelű, félszűtséggel eladó. Kút-u. 60. Sz. 3019-17

GYERMEKKOCSI (18)

GYERMEKKOCSIT legolcsóbban készítővel szerzesz be: Oláh Károly gyermekocsi üzeme, Halközben. Sz. 3052-18

ELFÖLTÖZTÜNK Szép sport és műkocsi alkalmadón kaphatók: Fiskolai, Piac-u. 20. Városháza alatti. Ny. 1138-18

GAZD. ESZKÖZ (19)

ELADÓ szőlőprés, boroshordók, léhók, puttonok, borleeresztő erős vasalt korcsolya. Nap-u. 4. Ny. 1203-19

VESZEK szőlőprés, szőlődarálót, kisebb borshordót, taposókádát. Nap-u. 4. Ny. 1192-19

KETTŐ darab 300 literes borshordó eladó, vagy kiadó. Erőss Lajos-u. 18. 10877-19

ÉPÜLETANYAG (20)

TÉGLA, pala, cserép, papír, faanyagok bontásból: Török Bálint 19. Ny. 1201-20

TÉGLA 1000 darab 180.-forintért eladó, 5 m. sin. genda, falkőfővas eladó. Kardos-u. 1. 10843-20

FAANYAGOK eladók. Blaháné-u. 7. Rendőrség mellett. Sz. 3047-20

ELADÓ két lóra való hám. Holló János 19/a. 10882-20

KÉTSZÁRNYAS ajtó kocsal eladó. Péterfia-u. 29., keresztút, d. u. 1-3-ig. Sz. 3017-20

BONTASBOL kikerült faanyagok és elsőrendű cseréptiszta, egész, elcseszt. Honvéd-utca 14. szám. 10875-20

ELADÓ cseretégla, ajtó, ablak, deszka, léc. Szent Anna-u. 2. sz. Irinyi-u. 7. sz. alatt, bontás. 4563-20

ELADÓ VEGYES (21)

BOROSHORDOK, tölthetők, söntéspuit, kétszapos, majdnem új asztalok, székek, üvegfal eladók. Ságvári Endre-u. 9. 4224-21

HEGEDŰ, fényképezőgép és egy őszi-tavaszi női kabát jutányos áron eladó. Zsák-utca 5. Sz. 5-20

KONYHAKREDENC, asztal, hokkedél, káposztásbordó, 38-as cipő eladó. Vöröshadsereg-útja 61, II. 8. 10835-21

HORDÓSKAPOSZTA 2,50, kerékpár, férfi, eladó. Kölest, büköny, lucernamagot veszek. Nagy, Csapó-u. 73. Ny. 1171-21

PORCELLÁN edények, káposztás hordó, üvegek, zongoraszék, kottatartó, éjjelijelzőkrény és sok háztartási dolog eladók. Adier, Széchenyi 47. 10872-21

AJANLAT (22)

ANGOL, francia női szalon. Tökéletes szabás, mersékelt árak. Özv. Harsányi Sándorné Ferge Margit, Apafy-u. 8. Ny. 1168-22

TÖLTÖTOLLAKAT szak-szerűen javítok, iskolás-táskák nagy választékban Köhalmine könyvkereskedő Sas-u. 4. Ny. 1167-22

CSIZMASÁMFA 70 forint, kaptala, csizmasámfa legolcsóbb Jámor István kaptafakészítőmesternél. Kossuth u. 49. Ny. 1143-22

KEFEIPARI készítmények beszerezhetők Kéki keféktől, Király Ferenc-u. 8. Sámsoni-úti vámház-nál. Sz. 3037-22

BÖRKABATJÁT, télikabátját fordította Tegdes-nél, Kálvin-tér 19. Sport-szövetből lenbercsik, nadrág méret után 29.-. Sz. 3043-22

ORAJAVÍTÁS szakszerűen, jótállással. Karórákat veszek. Bercsenyi Béla óras, Csapó 38. Ny. 1197-22

BUNDÁJÁT alakíttassa, javíttassa díyatós formára Katona Vilmos szűcsmesternél, Simonffy-u. 2. 10802-22

ORAJAVÍTÁS jótállással. Kepes órasnál, Dimitrov-u. 2. (vözt Miklósu-u.). 22

LOHUSARH elcső és jó. Szalámi 8 Ft, darálthús 4.80. Mester-u. 38. Fülöp, ló. mészáros. 22

ÖZV. KARDOS BELÁNE cukorkaüzletet Piac-utca 59. sz. alá helyezte. Sz. 22

SZÖRMEBUNDÁJA át-szabását javítását, készítését szolid árban vállalja Jakab Antal szűcsmester, Kossuth 25., udvarban. 22

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza ifj. Dalmi kalaposmester, Vár-u. 2. 22

ESERNYŐ szakszerű javítása, áthúzás és új esernyők Lukács esernyőkészítő mester, Arany János-u. 8. Ny. 1174-22

ROSSZ a kalapja? PETER kalapos szűcsen rendbe hozza. Csapó-u. 6., udvarban. Sz. 3062-22

SZÖRMEBUNDÁKAT, bőrkabátokat készítek, alakítok javítok, veszek, eladók: Köváry ezücs, Vörös Hadsereg-útja 67. emelet. Sz. 3036-22

SZAPPANNAK való zardékot szappanra átcserelek Kölcsey u.